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MALÉ VÁNOČNÍ ZASTAVENÍ
Vzpomenete si, co vám v dětském věku o Vánocích nejvíce 

rozzářilo oči? Každá generace prožívala kouzlo těchto oblíbe-
ných svátků jinak. Přesto nás stále spojují zvyky a tradice, které 
s radostí, nostalgií i pokorou přenášíme z pokolení na pokolení. 
Řadu z nich si v těchto dnech připomínáme i na Náměstí Ostra-
va-Jih a dalších místech našeho obvodu. 

Věřím, že si najdete čas a v pohodě a se svými blízkými si 
společně vychutnáte jedinečnost adventních dní. V  žádném 
případě nezatracuji vyzdobená obchodní centra, zkrátka i  ta 
patří k naší době, ale přimlouvám se za zklidnění, otevření mysli 
a hezké zážitky v duchu našich krásných českých tradic.

Na radnici v tomto období pravidelně sestavujeme rozpočet. 
Dobrou zprávou je, že neplánujeme rušit žádné služby pro ob-
čany, některé naopak navyšujeme. Nutné financování nepeda-
gogických pracovníků ve školství bez podpory státu se odrazí 
v počátečním snížení množství investic, ale díky hospodárné-
mu nakládání s financemi si poradíme. Půjde-li vše tak, jak má, 
v průběhu roku 2026 investiční akce rozšíříme a opět náš ob-
vod posuneme v jeho rozvoji. Každopádně podrobné informace 
k rozpočtu pro další rok budou známy po jednání prosincového 
zastupitelstva a následně zveřejněny na webu radnice.

Těším se na společné vykročení do roku 2026. Nepotkáme-li 
se 1. ledna při novoročním ohňostroji v Hrabůvce, určitě bude-
me mít příležitost tak učinit na některé z mnoha dalších akcí, 
které v příštím roce připravujeme.

Šťastné a veselé prosincové dny přeji vám všem.

Martin Bednář 
starosta a senátor

POLOVINA MĚSÍCE PŘINESE 
ZMĚNY V TRAMVAJOVÉ DOPRAVĚ

Na základě dat z automatic-
kého sčítání cestujících, měření 
obsazenosti spojů, podnětů 
cestujících a výsledků nedávné 
ankety upraví Dopravní podnik 
Ostravy (DPO) od úterý 17. pro-
since provoz a spojení tramva-
jových linek v  obvodu. „Cílem 
je lépe přizpůsobit dopravu 
potřebám cestujících,“ řekla 
mluvčí DPO Tereza Šnoblová.

Linka 2 bude v  období nej-
vyšší poptávky pracovních dní 
jezdit častěji, každých 5 minut.

Linka 13 zůstává na trase Zá-
břeh – Nádraží Vítkovice – Karo-
lina – Hranečník s dvacetiminu-
tovým intervalem po celý týden.

Linka 11 nadále pojede 
na  trase Zábřeh – Nádraží Vít-
kovice  – Nová Ves vodárna  – 
Poruba, vozovna v  přepravní 
špičce pracovních dní také 
s  dvacetiminutovým minuto-
vým intervalem.

Linka 6 nebude provozová-
na a  její kapacita bude převe-
dena na linky 2 a 13.

Cestující z  Jihu se dočkají 
častějšího spojení mezi cen-
trem města a  Výškovicemi 
v  nejvytíženějších časech. Ob-
čané se dále mohou těšit na 
desetiminutové intervaly tram-
vají směrem na smyčku v  ulici 
Svornosti.

PŘEDPRODEJ NA SLAVNOSTI JIHU 
V PŘÍŠTÍM ROCE BYL ZAHÁJEN

Jižané, pozor! Speciální pro-
sincový předprodej vstupenek 
na Slavnosti Jihu 2026, které 
se budou konat 20. a  21. čer-
vna, právě začíná. Zájemci si 
mohou lístky, jejichž cena činí 
v současné době pouhých 200 
korun na den, koupit v poklad-
nách K-TRIO, Kina Luna i v Info-
centru na Náměstí Ostrava-Jih. 
K dostání jsou také v  jurtě Vá-
nočního městečka. Online pro-
dej bude zahájen v lednu.

„Tato akce je oslavou našeho 
obvodu, jeho obyvatelé si proto 
mohou koupit vstupenky jako 

první. V  prosincovém předpro-
deji jsou tudíž k  dostání pouze 
osobně za nejnižší možnou 
cenu. Věřím, že toho lidé využijí. 
Pokud lístky budou chtít věno-
vat jako dárek pod stromeček, 
dostanou k  nim vánoční obál-
ku,“ řekl starosta Martin Bednář.

Hudební program na dvou 
pódiích organizátor akce Kultu-
ra Jih už částečně odtajnil. A je 
se na co těšit! Vystoupí Divokej 
Bill, Rybičky 48, Lunetic či Ara-
kain. Více informací se nejen 
Jižané dozvědí na webových 
stránkách: slavnostijihu.cz.

PROSINCOVÉ JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Čtrnácté zasedaní zastupi-

telstva se uskuteční ve čtvr-
tek 11.  prosince od 13 hodin 
ve čtvrtém poschodí radnice 
(budova A) v Horní ulici v Hra-
bůvce. Zasedání je přístupné 
veřejnosti. 

Materiály jsou k  dispozici 
na: ovajih.cz a  na informacích 
úřadu. Jednání je možné sle-
dovat online na webu radnice, 
videozáznam bude zveřejněn 
na YouTube kanálu městského 
obvodu.
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Nesem vám noviny, poslouchejte…

www.ovajih.cz

Do 6. ledna

JIH ZVE NA KOUZELNÉ VÁNOCE PLNÉ SVĚTEL, HUDBY A ZÁBAVY
Tisíce lidí si již našly cestu 

do Vánočního městečka v Běl-
ském lese v ulici Antonína Bro-
že, kde budou až do 6.  ledna, 
s  výjimkou Štědrého dne, Sil-
vestra a Nového roku, svítit 3D 
světelné dekorace. 

Návštěvníci si mohou kou-
zelnou atmosféru vychutnat 
vždy od 16 do 20 hodin. Vstup-
né je dobrovolné.

Zahřát a  občerstvit se je 
možné v  oblíbené jurtě mini-
kavárny Luna. Ve čtvrtky 4., 11. 
a 18. prosince se zde uskuteční 
workshopy pro děti. Hlavní 
program Vánoc na Jihu od-

startovala 1.  prosince Tereza 
Mašková, další akce si příchozí 
mohou užít každý den až do 
23. prosince vždy od 17 hodin. 

Novinkou je slaměná hora 
pro děti i řemeslná zóna v pro-
storu u  polikliniky. Chybět ne-
bude ani zvonička.

Náměstí a  Bělský les navíc 
letos vůbec poprvé propojí 
vánoční vláček. Neobvyk-
lá kyvadlová doprava bude 
jezdit mezi oběma místy od 
1.  do 23.  prosince (kromě 12. 
a 13. prosince) v souladu s otví-
rací dobou městečka. Více na: 
vanocenajihu.cz.

1. ledna

SLAVNOSTNÍ OHŇOSTROJ PŘIVÍTÁ NOVÝ ROK UŽ POOSMNÁCTÉ
Novoroční ohňostroj se už 

poosmnácté postará o  slav-
nostní vykročení do roku 
2026. Dvacetiminutová show 
odstartuje u  kruhového ob-
jezdu v  Hrabůvce v  18 hodin. 
Předcházet jí budou od 17.55 
hodin slavnostní proslov a stát
ní hymna.

Od 15 do 20 hodin mohou 
lidé přijít na Náměstí Ostra-
va-Jih a  ochutnat nejrůznější 
drinky nebo punče. 

V čase od 17.55 do 18.20 ho-
din zajistí partner akce FRESH 
rádio přímý přenos zvuku on-
line, případně na frekvencích 
88,6 a 103,6 FM.

Technickou náročnost pro-
gramu budou provázet změny 
v  dopravě. Lidé by měli po-
čítat s  tím, že večer nebudou 
po objezdu projíždět autobusy 
ani tramvaje. V  okolí ulic Hor-
ní a  Dr.  Martínka musejí řidiči 
i  chodci od 17 do 19 hodin po-
čítat s  uzavírkou dopravy, vý-
lukou autobusů (od 17.50 do 
18.30 hodin) i tramvají (od 17.40 
do 18.30 hodin).

Změny v  programu bu
dou zveřejněny na webu: 
ovajih.cz a facebookovém pro
filu obvodu.

Ohňostroj se bude konat za 
každého počasí.

10. prosince

PO TRADIČNÍM PUNČI SE BUDOU NA NÁMĚSTÍ ZPÍVAT KOLEDY
Ve středu 10. prosince se 

bude od 17 hodin na Náměstí 
Ostrava-Jih rozlévat punč. 

V  18 hodin se už ale pozor-
nost přítomných přesune od 
tradičního vánočního nápoje 
k  celorepublikové akci Česko 
zpívá koledy, kterou letos již 
počtrnácté připravil Deník. 

Hudebním hostem veče-
ra bude kapela Nedivoč. Ke 
zpěvu se mohou na náměstí 
přidat i Jižané. Zpěvník s kole
dami, včetně dalších infor
mací, je k  dispozici na webu: 
ceskozpivakoledy.cz.

Česko zpívá koledy je sou-
částí projektu Vánoce na Jihu, 
které byly zahájeny 1. prosince 
odpoledne rozsvícením vánoč-
ního stromu. Až do 23. prosince 
je zde denně od 17 hodin připra-
ven kulturní program. Stánkaři 
a  ostatní prodejci vybraných 
lahůdek budou svůj sortiment 
prodávat od pondělí do pátku 
od 14 do 19 hodin, o víkendech 
pak od 10 do 19 hodin.

Bližší informace o  vánoč
ním programu a  jednotlivých 
akcích v obvodu jsou na webu: 
vanocenajihu.cz.

www.ovajih.cz
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ROZSÁHLÁ MODERNIZACE SPORTOVNÍ HALY 
DUBINA VSTUPUJE DO ZÁVĚREČNÉ FÁZE

Jen základní nosná kon-
strukce zůstala původní v rám-
ci obnovy sportovní haly Dubi-
na. Vše ostatní se buduje nově. 

V současné době finišují hlavní 
stavební práce, pak se začnou 
dokončovat instalace, monto-
vat interiéry a v plánu jsou i te-

rénní úpravy. Hotovo by mělo 
být do poloviny příštího roku.

„Dubina je pro nás srdeční 
záležitost. Slouží nejen spor-
tovním klubům, ale i  široké 
veřejnosti. Po rekonstrukci 
nabídne moderní, bezpečné 
a  energeticky úsporné zázemí, 
které bude odpovídat potře-
bám dnešní doby,“ řekl místo-
starosta Jiří Stráník.

V současné době se montují 
okenní a dveřní sestavy, naha-
zují omítky, pokládají izolace 
i  rozvody všech potřebných 
systémů. Zároveň se instaluje 
akustický podhled nad hrací 

plochou a dokončuje zateplení 
soklové části.

V novém roce se dělníci pus-
tí do montáže vybavení, úprav 
interiérů a jemnějších terénních 
prací. Na úplný závěr bude 
položen na hrací ploše nový 
povrch.

Rozsáhlá obnova sportovní 
haly začala loni v létě. Náklady 
dosáhnou téměř 200  milionů 
korun. 

Projekt financuje statutární 
město Ostrava. Národní spor-
tovní agentura na rekonstrukci 
přispěla částkou 30  milionů 
korun.

BUDOUCNOST? NÁŠLAPNÉ KONTEJNERY NA ODPAD
Ve vybraných lokalitách Os-

travy se v  prosinci změní sběr 
a  svoz komunálních odpadů. 
Na Jihu se to zatím týká ulice 
Dr. Martínka. 

Dosavadní kontejnery na 
směsný odpad, papír a  plast 
nahradí společnost OZO Ost-
rava novými velkokapacitními 
sběrnými nádobami, které 
pojmou zhruba třikrát více 
odpadu a  obsluhovány budou 
speciálními svozovými vozi-
dly s  bočním výsypem. Jejich 
unikátní vlastností je, že řidič 
může přímo z kabiny kontejne-
ry uchopit, vysypat jejich obsah 

do nástavby vozu a ustavit zpět 
na místo bez pomoci závozníků.

„Tento systém je v  Česku 
zatím novinkou. Je efektivní, 
spoří místo na kontejnerových 
stanovištích, čas nutný pro ob-
sluhu a samozřejmě i náklady,“ 
řekl jednatel odpadové společ-
nosti OZO Ostrava Karel Belda 
s tím, že lidé díky tomu nejsou 
rušeni a  omezováni častou 
přítomností svozového vozidla 
v místě, kde žijí. 

Kontejnery mají navíc 
nášlapné zařízení, které umož-
ňuje otevřít víko bez nutnosti 
dotýkat se ho rukou. 

Pokud se nový systém sběru 
a  svozu komunálních odpadů 
pomocí auta s  bočním výsy-

pem osvědčí, společnost OZO 
Ostrava počítá s  jeho zavádě-
ním i na dalších místech.

SPOLEČNOST VEOLIA DÁVÁ TEPLO I VÁNOČNÍ RADOST
Dvacetihodinový výpadek 

tepla a  teplé vody kvůli netěs-
nostem na horkovodním po-
trubí zásobujícím Ostravu-Jih 

vyvolal na konci října řadu do-
tazů ze strany obyvatel, které 
směřovali na radnici. 

„Po identifikaci a izolaci po-
stižených úseků jsme neprodle-
ně zahájili opravy,“ řekla mluvčí 
Veolia Petra Losertová s  tím, 
že pokud lidé zjistí v budoucnu 
problém s dodávkou tepla, měli 
by se ihned obrátit na zákaznic-
kou linku: 800 800 860.

Skupina Veolia není jen do-
davatelem tepla a  teplé vody 
na Jihu. V  rámci dlouhodobé 
strategie investic do ekologič-
tějšího provozu svých tepláren 
a  výměníkových stanic hledá 
vizuální cesty, jak podpořit 

téma udržitelnosti a  biodiver-
zity. Díky tomu vznikl mural 
v  Krestově ulici v  Zábřehu, 
který zhotovila umělkyně Jana 
Zimčíková.

Veolia také finančně pomá-
há začínajícím malým podnika-
telům z  regionu. Dlouhodobě 
podporuje Janáčkovou filhar-
monii, Divadlo Mír i  Parahokej 
Ostrava. Společnost se zároveň 
podílí na pořádání kulturních 
akcí, například Vánoc na Jihu.
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… z betlémské krajiny, pozor dejte…

www.ovajih.cz

CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO 
UNIKNOUT

REPREZENTAČNÍ PLES
V  pořadí 33. Reprezentační ples 

s  Nadací Pavla Novotného se bude 
konat 20. února 2026 v  Domě kul-
tury Akord. Již nyní je zahájen před-
prodej vstupenek, které si mohou 
lidé zakoupit přes webové stránky 
Akordu a  Kultury Jih za 700 nebo 
900 korun. V ceně je welcome drink 
a večeře. Novinkou je luxusní kavárna 
se skvělým barem. Více informací na: 
dkakord.cz a kulturajih.cz. 

HŘIŠTĚ VE VÝŠKOVICÍCH
Hřiště u Základní školy Srbská ost-

ravské části Výškovice se začalo pro-
měňovat na sportoviště pro širokou 
veřejnost. Stavbaři se pustili do kom-
pletní přestavby povrchu i zázemí pro 
sportovce. Nabídne běžecký ovál, 
fotbalové hřiště s trávou i prostor pro 
skok do dálky či vrh koulí. Stavba za 
15,7 milionu korun potrvá zhruba půl 
roku. Sloužit bude nejen školákům 
ale také lidem ze sousedství.

ÚKLID V ULICÍCH
Elektrický, bezemisní a  extrém-

ně výkonný samohybný vysavač 
odpadu za půl milionu korun vy-
užívají k  úklidu Technické služby 
Ostrava-Jih. Jeho přínos tkví zejmé-
na v  práci na místech s  vysokým 
pohybem obyvatel, mimo jiné na Ná-
městí Ostrava-Jih, v  okolí polikliniky 
a ulice Dr. Martínka. Kromě toho bude 
nasazován i při úklidu po kulturních či 
sportovních akcích.

17. LISTOPAD
Den boje za svobodu a demokra-

cii si v pondělí 17.  listopadu v koste-
le sv.  Ducha v  Zábřehu připomněli 
obyvatelé Jihu. Lidé mohli zhlédnout 
fotopřednášku Listopadová Ostrava 
1989, na programu byla také společ-
ná modlitba za svobodu, státní hym-
na a součástí akce bylo i vytvoření pi-
etního prostoru pro uctění památky 
obětí a symbolické zapálení svíček na 
místě události.

VĚNCE PRO VETERÁNY
Připomínka a  poděkování těm, 

kteří bojovali za nezávislost českého 
národa, se uskutečnily 11. listopa-
du. Den válečných veteránů se slaví 
u příležitosti ukončení 1. světové vál-
ky. Pietní akce se za účasti starosty 
Martina Bednáře a  místostarostky 
Martiny Jaroškové, spolu se zástup-
cem Československé obce legionář-
ské, konala u hrobu legionáře Rudolfa 
Rajnocha v Zábřehu.

SOUSEDSTVÍ
Letošní ročník programu Soused-

ství dospěl do finále. Znovu potvr-
dil, že když se lidé chtějí potkávat 
a spolupracovat, vznikají skvělé věci. 
Během roku se uskutečnilo 57 akcí, 
které proměnily běžné ulice, dvorky 
a hřiště v živá místa setkávání. O fi-
nanční podporu bude možné znovu 
požádat na jaře příštího roku. Více 
informací je na webových stránkách: 
nasjih.cz/sousedstvi.

www.ovajih.cz
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JAK UDĚLAT OKOLÍ ŠKOL BEZPEČNĚJŠÍ?

Projekt školních ulic dorazil i  na Jih. Podle něj není bezpečný a klidný prostor kolem škol nedosažitelným snem, ale 
praktickou změnou, která na řadě míst v Česku funguje už dnes. Otestovat si, jak může úprava dopravy, lepší organizace 
pohybu dětí i drobné zásahy v ulicích výrazně zlepšit ranní situaci, mohly i dvě základní školy v obvodu, a to Základní 
škola Šeříkova a Základní škola Kosmonautů. 

Ranní cesta do školy patří k  nejdůleži-
tějším okamžikům dětského dne. Nejde 
jen o přesun z bodu A do bodu B. Děti se 
na ní učí samostatnosti, orientaci ve městě 
i drobným každodenním rozhodnutím. Jen-
že právě ráno bývá okolí škol jedním z nej-
rušnějších míst. Před vchody se hromadí 
auta a mnoho rodičů raději své děti doveze 
až ke dveřím.

Paradoxně tak vzniká začarovaný kruh: 
čím více vozidel před školou zastavuje, tím 
více se dospělí bojí posílat do nich děti pěš-
ky. A čím méně dětí chodí pěšky, tím více 

aut přibývá. A výsledek? Nižší bezpečnost 
školáků a ucpané ulice, které zpomalují do-
pravu v celém okolí.

Řada měst však v  poslední době po-
tvrzuje, že změna je možná. Pomáhají 
jim takzvané školní ulice, které zahrnují 
dopravní opatření, na omezený čas před 
začátkem vyučování zakazují vjezd aut do 
bezprostředního okolí školy a poskytují tím 
prostor dětem. Jinde stačí lepší organizace 
dopravy nebo úpravy pro chodce a cyklis-
ty, aby byla ranní cesta klidnější, bezpeč-
nější a přirozenější.

ŠKOLNÍ ULICE
V  městském obvodu Ostrava-Jih jsou 

do projektu školních ulic aktuálně zapojeny 
dvě základní školy. První z nich, ZŠ Šeříko-
vá, pracuje se snadno proveditelnými úpra-
vami ulice Předškolní pomocí taktického 
urbanismu. Druhý projekt u ZŠ Kosmonau-
tů na týden omezil vjezd aut do bezpro-
středního okolí školy a  sledoval dopad na 
bezpečnost dětí i dopravu.

„Na obou pilotních projektech spolu-
pracujeme s  městským ateliérem MAPPA, 
městem Ostrava a  vedením škol. Kromě 
vytvoření příjemnějšího prostředí pro děti 
mají přinést zkušenosti i pro další ostravské 
školy. Součástí obou realizací byl dopravní 
průzkum, zapojení školní komunity i  míst-
ních obyvatel, jejichž podněty nám pomá-
hají tyto ulice dále rozvíjet,“ řekl místosta-
rosta Radim Ivan.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
ŠEŘÍKOVÁ

Podle průzkumu MAPPA považovalo 
72  procent rodičů ulici Předškolní za pro-
blematickou – zejména kvůli hustému pro-
vozu, nevhodnému parkování a chybějícím 
přechodům. Nebyl zde bezpečný prostor 
pro pěší a jasná pravidla pro motoristy. 

Návrh se proto v první fázi věnoval úpra-
vám dopravního značení. Ty se již realizo-
valy v  polovině září a  zohlednily výsledky 
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… Slyšte je pilně a neomylně, rozjímejte…
dotazníkového šetření a projednání s veřej-
ností i majiteli soukromých budov. „Nejvý-
raznějším principem návrhu bylo vytvoření 
přímé pěší trasy podél ulice Předškolní. 
Zkrátilo se také místo pro přecházení u pro-
dejny Albert a na konci ulice sklopné sloup-
ky vyhradily prostor pro bezpečný nástup 
a  výstup dětí ze školního autobusu,“ sdě-
lila specialistka komunikace MAPPA Zdena 
Kavanová.

Součástí řešení bylo zklidnění dopravy. 
V ulici Předškolní byla zavedena „zóna 30“, 
na kterou upozorňuje upravený vjezd. Ten-
to prvek zpomaluje řidiče odbočující z ulice 
Výškovická. Jde o opatření, které podvědo-
mě signalizuje řidiči, že opouští hlavní silnici 
a vjíždí do ulice, kde se pohybuje velký po-
čet chodců.

Proměnou prošlo také parkování. Stání 
jsou posunuta dále od míst pro přecházení, 
aby byl zachován bezpečný rozhled. Menší 
děti totiž zpoza parkujících aut nevidí a bý-
vají rovněž snadno přehlédnutelné. Nově se 
vyznačila místa určená především rodičům 
mladších školáků. Jsou jimi krátkodobá 
stání u prodejny Albert a K+R (Kiss & Ride 
stání) pro rychlé vysazení dětí u chodníku 
navazujícím na novou pěší trasu. Pro fungo-
vání školní ulice je však důležité, aby řidiči 
neparkovali v jízdních pruzích a dodržovali 
limity těchto stání s časovým omezením.

Projekt pracuje s  nestavebními zásahy, 
které lze zavést rychle a oproti stavebním 
úpravám šetří náklady. Během školního 
roku jsou v  plánu další úpravy, například 
zkvalitnění prostoru před školou nebo oži-
vení fasád okolních budov.

„Před a  po realizaci dopravního znače-
ní jsme sledovali dopad změn na dopravu 
pomocí panoramatické kamery společnosti 
OVANET. Průměrné hodnoty třídenního 
sčítání ukazují, že po zavedení školní ulice 
se zvýšil počet chodců a  snížil počet aut 
v ranních hodinách,“ uvedla Kavanová s tím, 
že další zpětnou vazbu uživatelů doplní po 
realizaci všech změn dotazníkový průzkum.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
KOSMONAUTŮ

Okolí Základní školy Kosmonautů bývá 
ve všední dny silně zatíženo ranní dopra-
vou. Mnoho rodičů vozí děti přímo před 
budovy. Podél ulice Kosmonautů navíc 
parkuje množství aut, která omezují roz-
hled, zejména pro menší školáky a  řidiče. 
Přecházení nepřehledné ulice tak zvyšuje 
riziko jejich vzájemného střetu.

„Proto jsme zde v  rámci Evropského 
týdne mobility od 15. do 19. září testovali re-
žim školní ulice. Na pětačtyřicet minut před 
začátkem vyučování jsme do jednosměrné 
části ulice Kosmonautů omezili vjezd aut. 

Zároveň jsme rodiče a  děti požádali, aby 
vyzkoušeli do školy přijít pěšky, přijet na 
kole, koloběžce či MHD.  Rodičům, jejichž 
děti se do školy jinak než autem dostat ne-
mohou, jsme doporučili místa vhodná pro 
vysazování, odkud školáky mohli doprovo-
dit starší spolužáci,“ vysvětlila Kavanová.

Dočasné uzavření ulice umožnilo vy-
zkoušet si fungování bezpečnějšího pro-
storu před školou v návaznosti na přilehlý 
park. Zároveň nabídlo dětem příležitost 
pohybovat se samostatně v prostředí, kte-
ré je pro ně přehlednější. Během testování 
školní ulice se prostor před budovou dru-
hého stupně proměnil v živé místo, kde děti 
jezdily na koloběžkách, nebo se setkávaly 
s kamarády.

„Po ukončení testování jsme zveřej-
nili dotazníky pro rodiče, zaměstnance 
školy, rezidenty i  žáky. Vyplnilo je přes tři 
sta respondentů a  pětatřicet tříd. Většina 
z nich hodnotila zavedení školní ulice klad-
ně a podpořila by ji i do budoucna. Obavy 
z  případného vlivu opatření na plynulost 
dopravy v  okolních ulicích se nepotvrdily. 
Podle dopravního průzkumu, odpovědí 
většiny respondentů i pozorování městské 
policie ke komplikacím nedošlo. Výsledky 
tohoto šetření poslouží v následujícím ob-
dobí při rozhodování o  dalším postupu,“ 
doplnila Kavanová.

Více informací k  oběma projektům 
zájemci najdou na webových stránkách: 
mappaostrava.cz.

www.ovajih.cz
7
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JIH INVESTUJE DO ÚDRŽBY ULIC I ROZVOJE CYKLOSTEZEK
Zimní údržba, rekordní opravy chodníků, pokračování služby Senior expres i zásadní proměna ulice Podhájí. Místostarosta 
Otakar Šimík má konkrétní představu a spoustu nápadů, jak zajistit bezpečný pohyb po obvodu v zimě, jak zpříjemnit 
cestování pro seniory a vytvořit modernější zázemí pro cyklisty i pěší.

1.	 Začněme aktuálně. Jsme připraveni na 
to, aby byly cesty a  chodníky v  zimních 
měsících uklizené?

Ano, jsme. Zimní údržba na Jihu oficiál-
ně začala 1. listopadu a potrvá až do konce 
března. Sypače i  traktory jsou nachystány 
kdykoli vyjet, jakmile začne hrozit náledí 
nebo napadne první sníh. První zkoušku 
už máme za sebou a podle mých informací 
dopadla velmi dobře.

Aby vše běželo hladce, máme obvod 
rozdělený do šesti oblastí a u každé z nich 
je jasně dáno, kdo ji udržuje. Jednak to jsou 
vysoutěžené firmy, dále naše technické 
služby a  také městská společnost Ostrav-
ské městské lesy a zeleň.

Pokud má někdo k  zimní údržbě jaký-
koli podnět, může kdykoli zavolat. Dispe-
čink funguje nonstop, čtyřiadvacet hodin 
denně, sedm dní v  týdnu, a  to na číslech 
599 430 270 a 601 568 205. Je ale dobré 
připomenout, že ne všechny ulice se v zimě 
udržují. Řídíme se městským nařízením, 
které z údržby vyjímá některé méně frek-
ventované úseky.

2.	 Letos Jih investoval historicky rekord-
ní částku do oprav chodníků. Navážete na 
ně i v příštím roce?

Letos jsme do oprav chodníků investo-
vali nejvyšší částku za mnoho let. Při roz-
hodování, které úseky opravit, nám jako 
jeden z  podkladů posloužil pasport stavu 
chodníků, který máme k dispozici, ale dů-
ležitá byla také návaznost úseků a potřeby 
jednotlivých lokalit.

Stav chodníku na Jihu velmi dobře 
znám. Většinu z  nich jsem osobně prošel 
a každý, který se navrhuje k opravě, znovu 
procházím. Díky tomu můžeme v  opra-
vách postupovat opravdu tam, kde jsou 
nejvíce potřeba. Zároveň chci ujistit oby-
vatele, kteří mají ve svém okolí chodníky 
ve špatném stavu, že o nich víme, že se na 
ně dostane také, jen to chce trochu trpě-
livosti. Postupujeme podle toho, kolik fi-
nančních prostředků máme v danou chvíli 
k dispozici. Věřte, že se snažíme opravovat 
co nejvíce míst systematicky a  do určité 
míry i spravedlivě.

Většinou volíme asfalt, protože oprava 
probíhá mnohem rychleji a  omezení pro 
chodce je oproti zámkové dlažbě, která 
je časově náročná na pokládku i  celkovou 
realizaci, minimální. Díky výhodnější ceně 
můžeme navíc opravit mnohem více chod-
níků, takže se postupně dostane i na další 
ulice a  více obyvatel bude mít opravený 
chodník přímo ve svém okolí. V  obnově 
chodníků budeme samozřejmě pokračovat 
i v příštím roce. 

3.	 A  teď z  jiného soudku. Současnému 
provozovateli služby  Senior expres Jih 
končí v  lednu příštího roku smlouva. 
Mohou dříve narození dál počítat s touto 
službou?

O  tom nepochybujte. Navazujeme 
plynule na předchozí roky. Vypsali jsme 
veřejnou zakázku tak, aby Senior expres 
mohl bez přerušení pokračovat. Provo-
zovatel, který z  ní vzejde vítězně, začne 

vozit naše seniory od 1.  února příštího 
roku a  smlouva bude platit po dobu ná-
sledujících dvou let.

Senior expres je určen pro obyvatele 
Jihu, kteří mají trvalý pobyt v našem obvo-
du a je jim alespoň sedmdesát sedm let. Je 
jich přes pět tisíc. Aby mohli zvýhodněnou 
dopravu využívat, stačí si zdarma a na po-
čkání vyřídit průkazku na radnici. Rád bych 
ještě připomněl, že senioři mohou měsíčně 
uskutečnit čtyři jízdy, jedna cesta stojí pět-
advacet korun, což je nejnižší sazba v Ost-
ravě. Mohou si zajet k lékaři, do lékárny, na 
poštu nebo na nákupy. Navíc mohou zdar-
ma přibrat doprovod. A co možná někteří 
nevědí, cestovat se dá po celé Ostravě. 

Na provoz  Senior expresu přispíváme 
téměř sedmnácti miliony za dva roky, což 
představuje zhruba sedm set tisíc korun 
měsíčně. To je investice, která má smysl, 
která pomáhá lidem k větší samostatnosti 
a mobilitě.

Důležité pro nás je, aby  Senior expres 
byl nadále spolehlivý, cenově dostupný 
a aby řidiči zůstali tak vstřícní a ochotní, jak 
je cestující znají dosud.

+1	Sám jste vášnivým cyklistou. Využívá-
te cyklostezky na Jihu? 

Velmi rád jezdím i po našich cyklostez-
kách. Mám proto radost, že do jejich roz-
voje stále investujeme. Po řadě let příprav 
jsme dospěli do fáze, kdy se můžeme pustit 
do kompletní úpravy ulice Podhájí v  Hra-
bůvce. Procházejí a  projíždějí tudy denně 
stovky lidí, chodců, cyklistů i aut. Jde o vel-
mi frekventované místo. Proto si tato ulice 
modernizaci jednoznačně zaslouží.

V květnu jsem na sociálních sítích před-
stavil první informace i  návrh nové podo-
by této oblasti. A  pokud půjde vše podle 
plánu, stavět bychom chtěli v příštím roce. 
Je to naše priorita. Projekt byl náročný ze-
jména kvůli majetkoprávním vztahům. Mu-
sely se vykoupit pozemky nejen na našem 
katastrálním území, ale také na sousedním 
katastru. 

Vznikne zde nová komunikace, samo-
statná cyklostezka, oddělený chodník, 
bezpečnější vyvýšené křižovatky, nová 
zastávka MHD Bělský les včetně přístupo-
vého chodníku. Upraven bude také veřejný 
prostor u restaurace Dakota. 

Když se nám tohle všechno podaří do-
táhnout do zdárného konce, každé nejen 
cyklistické srdce, tedy i  to moje, zaplesá. 
Zbývá nám jediné, držet si pěsti. (smích)
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… Syna porodila čistá Panna…

Na Jihu se v  rámci zimní údržby 
ošetřuje zhruba tři sta dvacet  kilo-
metrů komunikací.

V  obvodu bylo letos přistaveno 
896 velkoobjemových kontejnerů, 
do kterých mohli lidé odkládat před-
měty z  běžného chodu domácnosti, 
které se pro svůj rozměr nevejdou do 
popelnic nebo kontejnerů na komu-
nální odpad.

Radnice do oprav chodníků letos 
investovala o  110 milionů korun více 
než v předchozích letech.

Ulice Podhájí, která je vstupní branou do 
Bělského lesa, se upraví pro jízdu na kole 
i chůzi po chodníku. Práce se dotknou úse-
ku v délce tří set metrů.

Za jednu jízdu Senior expresem za-
platí lidé starší 77 let pětadvacet korun.

896

300

110 000 000

25

320
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Vánoce jsou časem pokoje a radosti, dnů opředených magií obyčejů, koled, vanilkových rohlíčků, nadýchaných vánoček 
a také televizních pohádkových příběhů. Ostatně, kdo je rok co rok nesleduje? Která pohádka podle vás nejlépe vystihuje 
život na Jihu a proč?

Pavlína Polášková
Piráti

S  čerty nejsou žerty. Obec-
ně vystihuje lidskou povahu, 
která je všude stejná. 

Nicméně otázka mi nahrává 
k  jiné poznámce. Jih by měl 
umět lépe prosazovat, že je 
místem, kde se daří filmovému 
průmyslu. 

Máme skvělé interiéry a ex-
teriéry-kulisou byly pro seri-
ál  Stíny v  mlze nebo kritický 
film s  ekologickou tematikou 
Tři tuny prachu. Rovněž zde 
proběhlo natáčení snímku Bo-
jovník či seriál Kamarád. Krás-
ný Bělský les by jistě posloužil 
i  pohádce. Bylo by namístě, 
aby z  Ostravy zazněla jasná 

a  veřejně dostupná deklarace 
podpory filmařského řemesla, 
například jejím vyvěšením na 
webových stránkách obvodu 
či prostřednictvím užší spo-
lupráce s  Moravskoslezskou 
filmovou kanceláří. Rovněž by 
bylo přínosné prezentovat Jih 
jako cíl návštěvy pro turistické 
filmové nadšence.

Petr Pražák
SPOLU

Jako mnohým z  nás se mi 
hned vybaví Tři oříšky pro 
Popelku. 

Ukazuje, že i  ve všedních 
dnech se mohou dít malé zá-
zraky  – a  stejně tak i  u  nás na 
Jihu se život krok za krokem 
proměňuje k lepšímu. 

Popelka získala podporu 
přátel a nezůstala v koutě. Po-
dobně i  lidé zde umí držet při 
sobě, užívat si společné chvíle. 
Věřím, že Jih ukáže svůj poten-
ciál a bude se stále více rozvíjet. 

Dickensova Vánoční koleda 
mě pak inspiruje tím, že las-
kavost jednoho člověka může 
proměnit prostředí kolem něj. 

Všem přeji krásný adventní 
čas a požehnané Vánoce.

Dagmar Hrabovská
Ostravak

Vánoce, nejkrásnější svátky 
v roce, se blíží mílovými kroky. 
Jejich jedinečnou atmosféru 
dotvářejí pohádky. 

Od mládí mě baví pohádky 
Karla Čapka pro jejich laskavý 
humor, lidskost a bohatost čes-
kého jazyka. Takovým vodní-

kům z  jeho Vodnické pohádky 
by se krásně žilo, podobně jako 
nám, v  Bělském lese. Měli by 
radost ze studánky, zpívajících 
potůčků nebo Cesty vody. 

Přeji nám všem, aby podob-
ně jako v  Čapkových pohád-
kách nikomu z  nás nechyběla 
vzájemná vstřícnost, laskavost, 
porozumění, humorný nadhled. 

A když k tomu přidáme tvo-
řivé nápady, mohli bychom si 
říct, že život na Jihu je opravdu 
pohádkový. 

Kouzelné a  požehnané Vá-
noce vám všem.

Marie Malcharová
SPD

Všichni známe pohád-
ku o  třech prasátkách. První 
prasátko si postavilo dům ze 
slámy, druhé ze dřeva a  třetí, 
to nejchytřejší a  nejpilnější, 
z  cihel. A  tento domeček vy-
držel nejdéle, to všichni víme. 
A tady vidíme, že poctivá práce 

se vyplácí. Proto v  souvislosti 
s  Jihem mě napadá, jak je dů-
ležité podporovat ty projekty, 
které prospívají všem našim 
občanům. 

Jako zastupitelka tohoto ob-
vodu, jsem i  členkou pracovní 
skupiny pro Strategické pláno-
vání ÚMOb Ostrava-Jih. Ta se 
zabývá oblastí sportu, volného 

času, zdravotních a  sociálních 
služeb a taky bezpečnosti. 

Zastupitelé hnutí SPD bu-
dou vždy podporovat rozvoj 
a budování našeho obvodu tak, 
aby se lidem na Jihu žilo dobře, 
bezpečně a  šťastně. To je náš 
cíl.

Ivana Štěrbová
ANO 2011

Od dětství mám ráda po-
hádky a o Vánocích si je dopřá-
vám o to víc. 

Život v  Ostravě-Jihu mi 
nejlépe připomíná pohádka 
O  třech bratřích. Stejně jako 
oni i  lidé na Jihu hledají vlastní 
cestu, překonávají překážky, 

a  přitom drží při sobě. Každý 
z  příběhů ukazuje, že úspěch 
nepřichází sám, že je potřeba 
trpělivosti, pracovitosti a ocho-
ty pomáhat druhým. 

Ostrava-Jih je podobná, je 
živá, někdy drsná, ale s velkým 
srdcem. Za paneláky se skrý-
vají sousedské vztahy, humor 
i vytrvalost. 

A  právě tahle směs odva-
hy a  lidskosti připomíná, že 
i v obyčejném životě se dá najít 
kus pohádky. Prožijte advent, 
jak si sami přejete. A  ať jste 
na Vánoce tam, kde opravdu 
chcete být a s těmi, které máte 
rádi.
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… v jesličky vložila Krista Pána…

www.ovajih.cz

POETICKÁ LADOVSKÁ ZIMA OZDOBILA ULICE
Téma ladovské zimy zvolil Jih 

pro vánoční světelnou dekoraci, 
která proměnila známá místa 
v  kouzelnou scenérii a  přinesla 
do ulic sváteční náladu. Světla 
zůstanou na Jihu svítit až do 
svátku Tří králů, tedy do noci 
z 6. na 7. ledna příštího roku.

Nasvíceno je šest stromů, 
čtyři jehličnaté a  dva listnaté. 
Atmosféru Vánoc navozují na 
Náměstí Ostrava-Jih, u  Domu 
s pečovatelskou službou v Od-
borářské ulici, v Horní ulici na-
proti radnice, v blízkosti Kultur-
ního domu Akord, na náměstí 
Generála Svobody a u křižovat-
ky ulic Výškovická a Lumírova. 
Světla zkrášlují i  čtyři budovy, 
a to radnici městského obvodu, 
K-TRIO, Kino Luna a  Komorní 
klub.

„Rozšířena je také výzdoba 
na sloupech veřejného osvět-
lení podél takzvané prome-
nády od restaurace Fontána 
až k  předprostoru polikliniky. 
Celkem zde září osmnáct deko-
rací,“ řekl místostarosta Otakar 
Šimík.

Obzvlášť poutavé jsou 
světelná brána ve tvaru vá-
nočního stromu, kterou lidé 
mohou projít před poliklinikou 
v  Hrabůvce, a  3D prvek koně 
se sáněmi instalovaný poblíž. 
Na rondelu svítí PF a stejná de-
korace zkrášluje i konečnou za-
stávkou Výškovické ulice. Před 
kostelem sv.  Ducha v  Zábřehu 
si příchozí mohou prohlédnout 
světelný betlém. 

Brána se zase rozzářila u vi-
notéky  Savarin v  Hrabůvce. 

Průchozí brána ve tvaru stromu 
je instalována před Domem 
s pečovatelskou službou v Od-
borářské ulici a  3D lavička se 

rozzářila i za Kulturním domem 
K-TRIO. Cena za pronájem de-
korací, jejich montáž a demon-
táž činí 3,5 milionu korun.

ŽIVÝ BETLÉM OPĚT ZPESTŘÍ VÁNOČNÍ SVÁTKY
Na svatého Štěpána, ve 

čtvrtek 26.  prosince v  17 ho-
din, se v  zábřežském kostele 
sv.  Ducha uskuteční premiéra 
představení Ukradený Betlém. 

„Návštěvníky zaujme živý-
mi obrazy biblického příběhu 
i  setkáním s  mnoha postava-
mi: Marií, Josefem, Herodem, 
pasáčkem, římským vojákem 
i  tradiční trojicí Kašpar, Meli-
char a Baltazar,“ pozval Václav 
Rylko, farář Římskokatolické 
farnosti Ostrava-Zábřeh.

Akce začne v 16 hodin před 
kostelem, kde si návštěvníci 

budou moci prohlédnout ukáz-
ku řezbářského řemesla, zahřát 
se horkým čajem nebo pun-
čem a obzvlášť děti potěší živá 
zvířátka. 

V 16.40 hodin vyrazí od kos-
tela průvod tří králů, do něhož 
se mohou symbolicky zapojit 
všichni přítomní. 

Živý Betlém pořádá Římsko-
katolická farnost Ostrava-Zá-
břeh za finanční podpory měst-
ského obvodu Ostrava-Jih. Více 
informací o  Živém Betlému 
i  dalších programech najdete 
na: farnostoz.cz.

ŘEZBÁŘKA ZAPŮJČILA KOSTELU DŘEVĚNÝ BETLÉM
Marie Knápková z  Výškovic 

začala s  uměleckou řezbaři-
nou před pár lety jako nadšený 
amatér. Od té doby vytvořila 
řadu figurek a reliéfů. 

Vyřezala několik znaků 
městských obvodů, které jsou 
umístěny na ostravských cy-
klostezkách. Na Prašivé jsou 
u  kostelíka instalovány reliéfy 
pěti svatých. Na chatě Bezruč 
na Lysé hoře zdobí stěnu u krbu 
soška svatého Kryštofa. A dal-
ší její díla jsou také například 
k  vidění v  dřevěném kostele 
sv.  Petra a  Pavla na hřbitově 

v obci Albrechticích u Českého 
Těšína.

Od neděle 14.  prosince 
mohou její dílo lidé spatřit 
v  kostele Navštívení Panny 
Marie v Zábřehu, kam zapůjči-
la vyřezávaný betlém. „Vznikal 
postupně. Začala jsem s  ním 
v  roce 2020. Vyráběla jsem 
figurku po figurce. Nyní je jich 
v  betlému přes čtyřicet,“ řekla 
řezbářka, která s tvorbou zača-
la v roce 2008. 

Vyřezávané postavičky Ma-
rie Knápkové si lidé mohou pro-
hlédnout také v kapličce Panny 

Marie a sv. Anny v Jugoslávské 
ulici, v kapličce sv. Josefa v Ja-

vůrkové ulici a v Hospici sv. Lu-
káše ve Výškovicích.

www.ovajih.cz
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HLASY PRO DESET NOVÝCH PROJEKTŮ
Letošní participativní rozpočet je téměř u svého konce. V rámci desátého ročníku projektu Náš Jih celkem 5 430 hlasují-
cích vybralo z 31 nápadů devět, jejichž realizaci radnice zahájí v příštím roce.

„Během hlasování a  při čekání na to, 
jak vše dopadne, jsem si uvědomila jednu 
zásadní věc: štěstí si za peníze nekoupí-
te, ale dost hezké okolí svého bydliště, 
místa, kde žijete, ano. Přesně tenhle po-
cit Jižanům už deset let zajišťuje radnice 
a rozpočet městského obvodu, ze kterého 
jsme letos vyčlenili třináct milionů korun na 
rekonstrukce, opravy a  vylepšení veřejné-
ho prostoru podle představ občanů. Díky 
participativnímu rozpočtu a  invenci lidí se 
už dnes těším na výsledek. Plnit jejich přá-
ní je pro nás všechny neuvěřitelný zážitek 
i závazek, kdy slova na míru dostávají zcela 
nový význam,“ říká místostarostka Martina 
Jarošková. Vítězné projekty jsou pestré – 
dětská hřiště, sportoviště, relaxační zóna, 
pétanque nebo kuličkodráha. 

Svého vítěze má také první ročník pro-
jektu Náš Jih za domem. Celkovou pro-
měnou projde Dvůr pro všechny sousedy 
mezi ulicemi Norberta Frýda, Václava 
Jiřikovského a  Jaroslava Misky na Dubině. 
Autorka by zde chtěla vytvořit zónu pro 
odpočinek venku, část prostoru vyhradit 

pro děti a část věnovat lidem pro sportovní 
vyžití. Na výsledné podobě obnovy dvora 
se budou podílet odborníci z řad architektů 
a projektantů a sousedé z nejbližšího okolí. 
V příštím roce začne příprava studie.

ÚSPĚŠNÉ PROJEKTY
Hlasování se konalo na přelomu říj-

na a  listopadu na webových stránkách: 
nasjih.cz, kde jsou aktuálně informace 
k  participativnímu rozpočtu a  konkrétním 
projektům.

DUBINA A BĚLSKÝ LES
	» Relaxační zóna Bělský Les aneb čerpá-

ní vitamínu D
Doplnění travnaté plochy mezi ulicemi 

Dr.  Šavrdy, Z.  Chalabaly a  Plzeňská o  la-
vičky, koše, stoly s  lavicemi a  pohodlná 
lehátka.
	» For Chill 45 II

Druhá část obnovy zahrady ZŠ Františka 
Formana. Tentokrát se týká modernizace 
starého asfaltového hřiště tak, aby mohlo 
opět sloužit dětem a veřejnosti.

HRABŮVKA
	» Kuličky na Jihu

Vybudování zábavné venkovní kuličko-
vé dráhy v prostoru za MŠ Klegova. Dráha 
bude tvořena pevným povrchem s  vyfré-
zovanými cestami pro kuličky a  doplní ji 
překážky a kopce.
	» Hajdy na badminton

Obnova starého hřiště u domu Františka 
Hajdy 1397/11 tak, aby mohlo opět sloužit 
ke hře badmintonu a  jiných oblíbených 
míčových her nebo dětem pro jízdu na 
odrážedlech.
	» Mraveniště

Unikátní kuličkodráha tvořená dřevěný-
mi hranoly se objeví ve dvoře ulic Mitušova 
a Horní, kde využije přírodní kopec. Struk-
tura herního prvku připomene mraveniště.

VÝŠKOVICE
	» Zastínění pískoviště na Hřišti v dolíku

Ochrana před sluncem nad pískovištěm 
stávajícího hřiště v Dolíku v ulici Staňkova. 
Stříška bude vzhledově podobná stínění na 
Mraveništi u sídliště.

ZÁBŘEH
	» Zdolej překážku v každém věku

Doplnění zahrady ZŠ Volgogradská. Ori-
ginální systém OCR překážek pro posilová-
ní celého těla, který není v  blízkém okolí 
dostupný, doplněný o dětské hřiště.
	» Volnočasový rodinný park

Revitalizace prostoru bývalé zahrady 
školky na ulici Chrjukinova přinese zónu 
pro obyvatele z okolí – posezení, workout, 
herní prvky, ohniště a další.
	» Pétanque a opékání pro zábavu

Vznik společenského prostoru pro hru 
a posezení v areálu Domu s pečovatelskou 
službou Horymírova. Nové prvky rozšíří 
možnosti aktivit na zahradě.

Děkujeme!

hlasujících
5 430

návrhů
k realizaci

9
dvůr za domem

ke kompletní
proměně

1

Pohled na část vítězného Dvora pro všechny sousedy, který čeká kompletní proměna.
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… jej ovinula a zavinula plenčičkama…

www.ovajih.cz

ZUBNÍ AMBULANCE POMÁHÁ
Kompletní stomatologickou 

péči pro děti i  dospělé včetně 
preventivních prohlídek nabízí 
zubní ambulance v  G  Centru 
v Zábřehu již třem tisícům no-
vých pacientů. 

Nová ordinace v  Čujkovově 
ulici, do níž radnice investovala 
11 milionů korun, byla slavnost-
ně otevřena v srpnu. „Pro velký 
zájem o  stomatologickou péči 
jsme zprostředkovali obyvate-
lům našeho obvodu možnost 
zažádat o  registraci v  těchto 
ordinacích odevzdáním žádosti 
na našem úřadu. Podmínkou 
byla evidence u  některé ze 
zdravotních pojišťoven,“ řekl 
starosta Martin Bednář. V první 

vlně se v červnu ke stomatolo-
gům G-Centra zaregistrovaly 
dva tisíce lidí, v  polovině října 
dostala možnost další tisícovka. 

V  současné době ambulan-
ce funguje každý pracovní den 
od pondělí do pátku. V pondělí 
a v úterý je provoz prodloužen 
až do 19 hodin, od středy do 
pátku je otevřeno do 15 hodin. 

Vedení AGEL Hornické poli-
kliniky žádá klienty, kteří se re-
gistrovali v rámci kampaně, o tr-
pělivost a shovívavost. „Všechny 
dotazníky budeme postupně 
zpracovávat a  zájemce kontak-
tovat s  konkrétními termíny,“ 
doplnil ředitel Agel Hornické 
polikliniky Josef Grochol.

PO NEHODĚ ŽÁDÁ O PENÍZE NA ELEKTRICKÝ POHON
Kateřina Müllerová žije sama 

s  dcerou, která je v  prvním 
ročníku Lékařské fakulty Ost-
ravské univerzity. V  listopadu 
2019 se po nehodě na motorce 
ocitla odkázána na mechanický 
invalidní vozík. 

„Jsem hodně aktivní člověk, 
který má rád přírodu a  sport. 
Snažím se omezit cestování 
autem a  také chci sama bez 
pomoci překonávat venkovní 
překážky v  podobě patníků 
a různých nerovnosti,“ řekla Ka-
teřina Müllerová, která touží po 

vozíku s přídavným elektrickým 
pohonem. Právě na něj pořádá 
veřejnou sbírku, a to na adrese: 
znesnaze21.cz. 

„Žádám vás z  celého srdce 
o  pomoc, jelikož jeho pořizo-
vací cena je sto osmdesát tisíc 
korun,“ doplnila Müllerová, kte-
rá pracuje na Úřadě městského 
obvodu Ostrava-Jih.

MISS BABČA ZÍSKALA V REPUBLIKOVÉM FINÁLE STŘÍBRO
Stříbrnou korunku 1.  vice-

miss získala v celostátní soutěži 
Babička roku třiasedmdesáti-
letá Zoja Chramostová. V  září 
v  Domě kultury Akord získala 
v  soutěži Moravskoslezského 
kraje titul Babča roku.

„Poprvé se nám podařilo 
v tak prestižní soutěži prorazit. 
Paní Chramostové patří naše 
velké díky,“ řekla vedoucí Klubu 
seniorů DK Akord a  referentka 
odboru školství radnice Ostra-
va-Jih Šárka Zubková.

Účastnice se musely do sed-
mého ročníku celorepubliko-
vého finále kvalifikovat z  kraj-
ských kol. 

V  první části programu na 
pódiu prezentovaly nejen sebe, 

ale také svůj region. Ve volné 
disciplíně mohly seniorky uká-
zat svůj talent. Zpívalo se, tan-
čilo a došlo také na poezii. Zoja 
Chramostová za bouřlivého 
potlesku vystřihla Čerešně.

„Pro svou prezentaci jsem 
si složila autorskou básničku 
s  trochou humoru. Pro volnou 
disciplínu pro mě byl jedno-
značnou volbou zpěv krásné 
písně paní Hany Hegerové 
s vlastním kytarovým doprovo-
dem,“ uvedla Zoja Chramosto-
vá, která žije v Háji ve Slezsku.

Zpívá od dětství. Kytaru ji 
rodiče pořídili ve 12 letech. „Te-
prve před dvěma lety jsem vy-
užila možnosti vzdělávání, když 
hudební oddělení Múzické ško-

ly v  Ostravě otevřelo studium 
pro aktivní seniory,“ vysvětlila 
Chramostová.

Seniorům by ráda vzkázala, 
že pokud jsou v  něčem dob-

ří, tak ať se do soutěže nebojí 
přihlásit. „Díky tomu totiž zažijí 
nejen pěkné chvíle, ale naváží 
také nová přátelství,“ doplnila 
1. vicemiss.

MLADÍ ZASTUPITELÉ ROKOVALI
Na radnici Ostravy-Jihu se ve dnech 20. a 21. listopadu ko-

nalo Simulované zastupitelstvo 2025. Zhruba padesát žáků 
základních škol si během dvou dnů prošlo rolí zastupitelů ob-
vodu – od řešení reálných témat v „odborových týmech“ až po 
vyjednávání a hlasování.

www.ovajih.cz
1313

ZAJÍMAVOSTI



LEDNOVÉ ZÁPISY DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL

Stovky dětí z Jihu čeká v září nástup do 
prvních tříd. Ale před tím, než si na záda 
nasadí aktovku, musí absolvovat zápis. 
Ten se příští rok namísto dubna bude ko-
nat již v lednu. Většina škol jej má 19. a 20. 
ledna. Komplexní informace a  odkazy na 
jednotlivé školy jsou k  dispozici na webu: 
skolynajihu.cz.

„Zápis do první třídy je jedním z  klíčo-
vých okamžiků v životě dítěte i celé rodiny. 
Letos se k němu chystají stovky budoucích 
školáků, kteří se v  příštím školním roce 
vydají na cestu plnou poznání, objevování 
a  nových výzev. Pro některé bude třída 
místem v jejich nejbližším okolí, kde najdou 
první spolužáky, jiní zamíří do škol s rozší-
řenou výukou nebo do specializovaných 
zařízení, která lépe odpovídají jejich potře-
bám a zájmům,“ řekl místostarosta Radim 
Ivan s tím, že na území obvodu je šestnáct 
základních škol. 

Téměř každá má nějakou specializaci. 
Některé se intenzivně věnují výuce anglič-
tiny, jiné kladou důraz na práci s  počítači 
a  robotiku či rozšířenou výuku tělesné 
výchovy. Další jsou zaměřené na ekologii, 
anebo cílí na žáky, kteří mají zvýšený zájem 

o  výuku, ale i  na školáky se speciálními 
potřebami. 

Na rozvoj a jejich modernizaci letos rad-
nice vyčlenila přes 82 milionů korun. Z toho 
více než 76 milionů je určeno na investiční 
akce a dalších zhruba 6 milionů na opravy 
školských budov. „Snažíme se, aby každá 
investovaná koruna byla vidět tam, kde 
má největší smysl, v prostředí našich škol. 
Chceme, aby se děti učily v  bezpečných, 
moderních a inspirativních prostorách, kte-
ré podporují jejich rozvoj i radost z pozná-
vání,“ doplnil Ivan.

NA CO RODIČE NESMĚJÍ 
ZAPOMENOUT

	» Občanský průkaz, rodný list dítě-
te, je-li dítě cizí státní příslušník, 
pak i doklad o povolení jeho trva-
lého pobytu.

	» V  případě, že již byla dítěti odlo-
žena povinná školní docházka, 
je třeba doložit originál tohoto 
rozhodnutí.

	» Zákonný zástupce dítěte může 
v  době zápisu požádat ředitele 
školy o odklad povinné školní do-
cházky, společně s  žádostí musí 
doložit doporučující posouzení 
odborného lékaře nebo klinického 
psychologa a doporučující posou-
zení školského poradenského za-
řízení. Začátek povinné školní do-
cházky lze odložit pouze jednou.

	» Dítě, které dosáhne šestého roku 
věku v  době od září do konce 
června školního roku 2026/2027, 
může být přijato k plnění povinné 
školní docházky již v  tomto škol-
ním roce, je-li přiměřeně tělesně 
i duševně vyspělé a požádá-li o to 
jeho zákonný zástupce.

	» U  dítěte, které dovrší 6 let v  ob-
dobí září–prosinec příslušného 
školního roku, je podmínkou přijetí 
doporučující vyjádření školského 
poradenského zařízení.

	» U  dítěte, které dovrší 6 let v  ob-
dobí leden–červen příslušného 
školního roku je podmínkou přijetí 
vyjádření školského poradenské-
ho zařízení a odborného lékaře.

TERMÍNY ZÁPISŮ 
NALEZNETE ZDE
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… Andělé nebeští k němu přišli…

www.ovajih.cz

OCENĚNÍ ZA PROJEKT HŘIŠTĚ OTEVŘENÁ VEŘEJNOSTI
Čestné uznání v  rámci Cen 

prevence kriminality, které 
každoročně udílí statutární 
město Ostrava, získal obvod 
Ostrava-Jih. 

Ocenění si ve čtvrtek 23. říj-
na při Dni prevence převzali 
místostarosta Radim Ivan a Ro-
mana Filipová z odboru školství 
a sportu. 

Radnice uspěla s projektem 
Hřiště otevřená veřejnosti, kte-
rý dlouhodobě podporuje bez-
pečné a aktivní využití volného 
času obyvateli všech generací.

„V  našem obvodu mohou 
lidé navštěvovat přes dvě desít-
ky moderních a  kvalitně vyba-

vených hřišť a školních zahrad,“ 
řekl Radim Ivan s tím, že radnice 
dbá na to, aby byly prostory 
bezpečné, čisté a pod dohledem 
správců. Projekt má za cíl nejen 
nabídnout prostor pro dětské 
hry, sport a relaxaci, ale také po-
sílit soudržnost komunity. „Na 
hřištích se potkávají děti, rodiče 
i senioři. Jsou to místa, kde lidé 
přirozeně tráví čas společně,“ 
doplnila Romana Filipová.

Hřiště otevřená veřejnosti 
nejsou jen o pohybu a zábavě. 
Pomáhají rozvíjet zdravý život-
ní styl, předcházet problémo-
vému chování a  podporovat 
sousedské vztahy.

ZA ZDRAVÍM JEZDÍ DO HOR
Na svazích Beskyd bude 

v  zimě zase rušno. Tisíce ost-
ravských školáků se vydají na 
oblíbené ozdravné pobyty, kte-
ré finančně podporuje statutár-
ní město Ostrava. Umožní jim 
strávit dva týdny mimo město, 
v přírodě a s kamarády.

Letos přispěje školám část-
kou 7  500 korun na dítě, aby 
mohly dětem dopřát vše po-
třebné, od ubytování a  stravy 
až po dopravu a  pedagogický 
dozor. Celkem v tomto školním 
roce vyrazí na pobyty více než 
4 200 školáků.

Z Jihu se do programu kaž-
doročně zapojuje řada škol. Jen 

vloni se na hory vydalo 1  571 
žáků, většinou do Beskyd.

„Poslední roky s  dětmi jez-
díme do Komorní Lhotky na 
Frýdecko-Místecku. Během 
pobytu probíhá výuka, s  dru-
hým stupněm také příprava na 
přijímací zkoušky. Na programu 
jsou sportovní aktivity i turisti-
ka,“ řekla Jana Jeřábková, ředi-
telka Základní školy Volgograd-
ské v Zábřehu.

Na ozdravných pobytech se 
samozřejmě jen nelyžuje a  ne-
chodí na procházky. Děti se učí 
spolupracovat, poznávají přírodu 
a často zažívají školu v úplně jiné 
podobě, než jak ji znají z lavic.

ŠKOLNÍ LIGA V MINIHÁZENÉ PŘIVÍTALA ONDŘEJE ZDRÁHALU
Třetí ročník školní ligy v mi-

niházené s názvem Jižní míček, 
do kterého se zapojuje stále 
více škol, byl zahájen. Letos se 
přihlásilo 10 základních škol 
z  Jihu a  přes 150 dětí z  1.  až 
4. tříd.

Ve čtvrtek 20.  listopadu se 
uskutečnil turnaj, tentokrát pro 
děti ze 3. a  4.  tříd, a  to v  pro-
storách Základní školy  Srbská 
ve Výškovicích, která letošní 
ročník hostí společně se Zá-
kladní školou Václava Košaře 
z  Dubiny. Novinkou turnaje 
byla přítomnost prezidenta 
Českého svazu házené Ondřeje 
Zdráhaly.

„Podporujeme školní ligu 
napříč celou republikou, je to 
náš stěžejní projekt a  součást 
dlouhodobého rozvoje Master 
Planu Českého svazu házené, 
který realizujeme ve spolupráci 
s  Evropskou házenkářskou fe-
derací. Jižní míček nás nadchl 
nejen pro kvalitní organizaci, 
ale také pro výborné výsledky,“ 
řekl Zdráhala.

Podpora dětí k  pohybu od 
útlého dětství je nejlepší moti-
vací pro celoživotní sportová-
ní. „Výhoda projektu je v  jeho 
pravidelnosti, dlouhodobosti 
a také ve vytváření sportovních 
návyků,“ sdělil místostarosta 

Radim Ivan a poděkoval spolku 
TJ  Sokol Hrabůvka, oddílu há-
zené a  Pavlu Rekšákovi, který 

akci Jižní míček organizuje. 
Bližší informace jsou zveřejně-
ny na webu: skolniligy.cz.

DO YOU SPEAK ENGLISH?
Aula Základní školy Mitušo-

va se ve středu 14. ledna v čase 
od 11.30 do 17 hodin promění 
v místo zápisu dětí do anglické 
třídy. „Do výuky začleňujeme 
metodu CLIL, kdy jsou některé 
předměty částečně vyučová-
ny v  angličtině,“ řekla Monika 

Vavrošová ze ZŠ Mitušova 
s tím, že škola nabízí i intenzivní 
přípravu na Cambridge certifi-
káty. V neděli 3. prosince bude 
spuštěn na webových strán-
kách rezervační systém na kla-
sický zápis, který se uskuteční 
19. a 20. ledna.

Předzápis do anglické třídy 
2026

Zápis do 1. tříd 2026
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Vyhrává pěvecké soutěže nejen v Česku, ale po celém světě. Zpívá ve čtyřech jazycích. Vystupovala v Itálii, Řecku, Dubaji, 
Maďarsku, Polsku, ve Španělsku, na Kypru či na Maltě. Všude tam si do ranku úspěchů přidala cenná vítězství z pěvec-
kých soutěží. V 15 letech koncertovala na Colours of Ostrava. Za píseň Parfém získala zlatou příčku v hitparádě Českého 
rozhlasu Rádia Junior a vešla do síně slávy. Skládají pro ni Niké Vopalecká, Petr Harazin z kapely Nebe, Honza Balcárek 
i Pokáč. Poprvé se obyvatelům Jihu představila v srpnu na festivalech Jih ožije hudbou a Dubina Fest. V neděli 7. prosince 
vystoupí na Náměstí Ostrava-Jih v rámci Vánoc na Jihu. Seznamte se. Adéla Křivánková si umí ostatní podmanit. Na pódiu 
i při našem povídání nejen o hudbě.

	» Kdybyste se měla představit jednou 
větou, jak by zněla?

Jsem mladá holka, gymplačka a zpěvač-
ka, která se snaží co nejvíce vzdělávat, zlep-
šovat se, být svá a inspirativní pro ostatní.

	» Jak jste se dostala k hudbě?
Přes svoji maminku. Ona mi od naroze-

ní pořád zpívala. Víte, sama byla v  mládí 
zpěvačkou v  poprockové kapele, takže tu 
vášeň přenesla na mě. Asi ve mně viděla 
potenciál, protože mě ve čtyřech letech 
přihlásila do Pop Academy Ostrava, kde 
jsem mohla hudební projev pilovat. Strašně 
mě to tam bavilo. Zpěv se stal mou vášní. 
Nebylo mi ani pět, a  už jsem vystupovala 
v hudebním klubu Parník.

	» Kdy si vás lidé začali víc všímat?
Myslím, že to začalo těmi soutěžemi, 

které jsem vyhrávala. Můj první velký 

hudební úspěch se dostavil, když mi bylo 
sedm. Bylo to vítězství v  Talentu Ostrava. 
Šla jsem si jen zazpívat, vyzkoušet, jak ob-
stojím v  tak velké konkurenci. Na soutěž 
mě připravovala Táňa Wajs, která mi vy-
brala písničku Ben od Michaela Jacksona, 
tak jsem ji zazpívala. Sedla mi. Byl to můj 
první velký hudební úspěch, takový zlomo-
vý bod. Od té doby jsem se účastnila řady 
dalších soutěží, které mě posouvaly a díky 
nimž jsem získávala cenné kontakty. A když 
jsem se z Česka přemístila do zahraničí, za-
čala jsem se dostávat k dalším, už význam-
nějším jménům v showbyznysu.

	» Dařilo se vám, úspěchy se kupily. Řek-
něte, je to v zahraničí, co se týká pěvec-
kých soutěží, jiné než doma?

Za mě je hrozně fajn dívat se kolem sebe 
a vnímat, jak to chodí v  jiných zemích, jak 
lidé vnímají hudbu. Všude po světě je to 

trošku jiné, každá země má jiné kulturní 
zvyklosti, ale ten základ je stejný, láska 
k hudbě je univerzální. Ta zkušenost, vhled 
a  prozření mi hrozně pomohly v  tom, jak 
interpretovat písně a  vystupovat, jak žít 
s hudbou a skládat písničky.

	» Jak jste se dostala do zahraničí?
To už je dávno. Nejdříve jsem se účastni-

la online soutěží, jako je třeba Golden Voice 
Malta. To už jsem uměla dobře anglicky 
a částečně i španělsky. Můj zpěv zaujal or-
ganizátory i porotce, od kterých jsem do-
stala pozvání na živé zahraniční festivaly. 
Tak jsem to zkusila. První mezinárodní sou-
těž jsem absolvovala v Polsku. Od té doby 
jsem procestovala řadu zemí. Letos jsem 
vyhrála první místo a tisíc euro na španěl-
ském BravoFestivalu. Takhle se mi pořád 
postupně rozrůstá síť mých kontaktů v za-
hraničí. Hudba, to je propojený svět. Když 
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… a také pastýři hned se sešli…
se někomu zalíbíte, pozve vás na svou sou-
těž nebo festival, a tak to jde až do momen-
tu, kdy si musíte začít vybírat. Mám velké 
štěstí, že mě rodiče v mé vášni podporují, 
jsem za ně hrozně vděčná. A skvělí jsou i mí 
učitelé, kteří mě v tom i přes mou vysokou 
absenci také velmi podporují.

	» Kdy jste poprvé ucítila, že potřebujete 
vlastní kapelu?

To přišlo s  příležitostí, která se mi na-
skytla v  roce 2023, kdy jsem se účastnila 
Čistého festivalu, což je takový projekt, 
který zajišťuje recyklaci na hudebních 
festivalech v  České republice. Pořádají 
každoročně soutěž, kde vybírají z  různých 
umělců, kdo bude mít příležitost zazpí-
vat si na největších českých festivalech, 
například na Colours of Ostrava, FM City 
Festu a Votvíráku. Pro taková vystoupení je 
opravdu důležité mít kapelu, protože jinak 
zní, když zpíváte na half-playback a  jinak, 
když s vámi hraje kapela.

	» Vy máte vlastní repertoár písniček. 
Tvoříte si hudbu a texty sama?

Složit si vlastní písničku jsem poprvé 
zkoušela v  mých jedenácti letech, ale ne-
šlo mi to tak, jak bych si přála. Takže jsem 
vděčná za to, že jsem mohla spolupracovat 
s  úžasnými lidmi, jako je například Niké 
Vopalecká. Jan Balcárek, Petr Harazin či 
Pokáč, který mi složil text k písním To jsem 
já a Volný pád. Díky nim jsem mohla vydat 
písničky, které mi i  zprodukovali. Zhruba 
v patnácti letech jsem si začala uvědomo-
vat, že bych chtěla skládat vlastní písničky. 
Protože o  tom to je, že jo? Není to o  tom, 
že vám někdo něco složí, ale že vy chcete 
předat své emoce a  to, co cítíte prostřed-
nictvím hudby. Takže poslední dva roky 
se snažím na tom pracovat a zlepšovat se 
a zároveň se učím, jak píseň zprodukovat.

	» Skládáte v češtině, nebo angličtině?
Musím uznat, že tvorba v  angličtině je 

pro mě lehčí.

	» Čím to je?
Byla jsem tomuto jazyku vystavována 

už od malička a nějak mi připadá, že naše 
generace hodně myslí a  vnímá prostřed-
nictvím angličtiny. A pak taky, angličtina je 
zpěvnější, přestože čeština je samozřejmě 
krásnější. Už mám hudbu i text k písni, pro 
kterou ještě hledám název. Bude značit můj 
první krok do dospělosti a do toho, že chci 
tvořit autentickou hudbu. Chci mít odvahu 
být svá. Předávat lidem to, co cítím. A  in-
spirovat je. Lidé si někdy neuvědomují, že 
tvorba písně je těžký a náročný proces, ale 
když vás to baví, všechny překážky se vám 

zdají být malé. Příští nebo přespříští rok 
bych chtěla vydat desku, na níž budu mít 
jen vlastní písničky.

	» O čem nejčastěji zpíváte?
Většinou o  lásce, nejen o  té milostné, 

ale i o  lásce k sebe sama a emocích s  tím 
spojených.

	» Jak na vás působí atmosféra na 
koncertech?

Je úžasné ji vnímat. Musím říct, že ten 
pocit je jedinečný. Poprvé jsem to inten-
zivně prožívala na Coloursech. Zjistila jsem, 
že co pošlu směrem k divákům, to se mi od 
nich vrátí. Bylo úžasné cítit, že mě lidé po-
vzbuzují, zpívají se mnou, tancují a užívají si 
koncert stejně jako já. Je to čirá radost.

	» Máte nový videoklip. Jak se jmenuje?
Jako ozvěna. Je o  věcech, které v  nás 

prostě zůstanou, podepíšou se na nás a zů-
stanou s námi navždy.

	» Jste sama hodně mladá, ale co byste 
poradila začínajícím umělcům?

Hlavně ať dělají, co je baví. A ať si jdou za 
svým snem, ať se děje, co se děje. Protože 
to je přesně to, co nás dělá šťastnými. Ať se 
nenechají zviklat a odradit neúspěchy, chy-
bami se stáváme zkušenějšími a silnějšími. 
Ať se zajímají o svět kolem sebe, sbírají co 
nejvíc zkušeností, rozvíjí svůj potenciál a ať 
nezapomínají taky odpočívat.

	» Zpívala jste na festivalech Jih ožije 
hudbou, na Dubina Fest a vystoupíte i na 
Vánocích na Jihu. Jací jsou tady fanoušci?

Úžasní. Užila jsem si to. Cítila jsem z nich 
skvělou energii, byl to příjemný zážitek 
tady koncertovat. Jsem ráda, že si ho mohu 
v prosinci zopakovat, a byla bych opravdu 
nadšená, kdyby se mi příští rok podařilo 

vystoupit na festivalu Slavnosti Jihu. Ale to 
je zatím ve hvězdách. Uvidíme.

	» Patříte ke generaci, která vyrostla 
s  digitálními technologiemi, sociálními 
sítěmi, streamovacími službami, v online 
prostředí i  s  umělou inteligencí. V  čem 
jste jiní?

Říká se o nás, že jsme generace, co tráví 
čas jenom na mobilu. Že všichni chceme 
být influencery. A  z  části je to pravda. Já 
sociální sítě využívám často a jsem ráda za 
digitální podporu tvorby i pomoc při pro-
dukci, skládání písní a vzdělávání. Ale to ze 
mě ani z  mé generace nedělá jen pasivní 
příjemce digitálních zpráv a videí na TikTo-
ku. V Česku je hrozně moc aktivních, naděj-
ných, úžasných mladých lidí. Středoškoláků 
a  vysokoškoláků, kteří se snaží měnit náš 
svět k  lepšímu, angažovat se v  různých 
projektech, řešit světové problémy. Zú-
častnila jsem se letos soutěže Středoškolák 
roku, kde jsem měla tu čest dostat se do 
Top 25 Středoškoláků roku. To je vám tak 
inspirativní prostředí a  komunita. Potkáte 
tam třeba kluka, co vymyslel způsob, jak 
odstranit z  odpadní vody osmdesát pro-
cent bakterií a získal za to světové ocenění. 
Nebo holku, která zahájila projekt zabýva-
jící se detekcí ztracených rybářských sítí 
v  oceánech pomocí fluorescenčních poly-
merů. To je přece úplně šílené, ne? A hlavně 
inspirativní. V naší generaci je opravdu moc 
aktivních nadějných lidí. Velká část z nás se 
snaží změnit svět k lepšímu. Ale zároveň se 
snažíme žít vyrovnané životy, kde na jedné 
straně je práce, na druhé pak soukromý ži-
vot a  zdraví. Chceme mít v  životě balanc. 
Je důležité být v  pohodě sám se sebou 
a pečovat o sebe, nezbláznit se z výkonu. 
A dělat věci, které nám dávají smysl. Takže 
za mě naše generace přináší světu zdravěj-
ší způsob života, který balancuje aktivnost 
a  angažovanost s  well-beingem (pozn. 
red.: celková osobní pohoda) a mentálním 
zdravím.

	» Lidé se v  těchto dnech připravují 
na Vánoce. Co míváte na Štědrý večer 
k večeři?

Klasiku. Rybí polévku a  kapra s  bram-
borovým salátem. Svátky prožíváme celá 
rodina pospolu. Dodržujeme i  pár tradicí, 
třeba krájení jablka.

	» A čím jsou pro vás Vánoce?
Za mě je to období odpočinku a společ-

ného času s rodinou, je to prostor, v němž 
si můžu oddechnout a  být s  nejbližšími. 
Vždycky o  Vánocích zregeneruji. Svátky 
vnímám zpoza tradic, vnímám hodně to 
ztišení a ponoření se do sebe.

KDYŽ ADÉLA ZPÍVÁ
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AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

PRVNÍ JIŽÁNEK
Ostrava-Jih opět opět slavnostně 

přivítá prvního občánka, který se na-
rodí v  roce 2026. Vzhledem k tomu, 
že obvod nemá přehled o  dětech 
narozených v  porodnicích, radnice 
vyzývá rodiče s  trvalým pobytem 
na Jihu, jimž se narodí dítě v prvních 
minutách, hodinách či dnech příštího 
roku, aby se ozvali Šárce Zubkové na 
tel. číslo: 599  430  410 nebo e-mail: 
sarka.zubkova@ovajih.cz.

PRÁVNÍ PORADNA
Každou středu od 13 do 18 hodin 

mohou Jižané i nadále v budově rad-
nice, kanceláři B  321, využívat rady 
od zkušených právníků. Nejčastěji se 
na ně lidé obracejí s dotazy týkajícími 
se převodů bytů, dědictví, rozvodů, 
péče o děti či oblasti dopravních ne-
hod. Zájem o konzultace je velký, pro-
to je nutné se na schůzku objednat, 
a to telefonicky na čísle 599 430 335 
nebo osobně na radnici.

AUTORSKÁ VÝSTAVA
Pestrobarevný svět emocí a  pří-

běhů zaplnil prostory Kulturního 
domu K-TRIO v Hrabůvce. Do 31. led-
na zde mohou návštěvníci zhlédnout 
první autorskou výstavu Martiny 
Mikulíkové, rodačky z Jihu. Plátno je 
pro ni prostorem pro zklidnění i sebe-
poznání. Její první obraz se k překva-
pení okolí okamžitě prodal a vzbudil 
velký ohlas. Od té doby její tvorba 
roste a těší stále více domácností.

FOTOSOUTĚŽ
Výherkyní prosincové fotosoutěže 

za snímek sovy, která se zabydlela 
na zahradě rodinného domu, je Věra 
Kvarčáková. Od redakce Jižních listů 
získává odměnu v  podobě dárko-
vých předmětů. Soutěž samozřejmě 
pokračuje. Jedinou podmínkou je, 
aby se fotografie opět vztahovala 
k  městskému obvodu Ostrava-Jih. 
Stačí, když ji autor pošle na e-mail: 
fotosoutez@ovajih.cz.

SLEZSKÝ RYNEK
Slezský rynek se bude letos konat 

ještě 4. a  18. prosince Místní farmáři 
a  potravináři pro návštěvníky opět 
připraví voňavé a  poctivé dobroty, 
například domácí uzeniny, jitrnice, 
jelita, čerstvé pečivo, sirupy, medy 
i  jiné sladkosti. Nebude chybět ani 
pestrá nabídka koření a dekorací pro 
radost. Trh se koná vždy od 8 do 17 
hodin jako součást vánočních akcí na 
Náměstí Ostrava-Jih.

DĚTSKÁ SKUPINA
Dětská skupina, která je od letoš-

ního září otevřena při ZŠ a MŠ Ostra-
va-Zábřeh, Volgogradská 6B, nabízí 
poslední volná místa. O  děti pečuje 
kvalifikovaný tým tří chův a speciál-
ní pedagožka, která se zaměřuje na 
psychomotorický vývoj respektující 
individuální tempo dítěte a podporu-
jící jeho plynulý přechod do mateřské 
školy. Skupina využívá principy Mon-
tessori pedagogiky.
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JUBILANTI – LISTOPAD
Zdenka Lišková .    .    .    .    .    .    .    . 101 let
Drahoslava Kiková .   .   .   .   .   .  100 let
Jiřina Lindovská .    .    .    .    .    .    .    .    98 let
Jaromír Kaňok .   .   .   .   .   .   .   .   .  95 let
Antonia Dumbrovská .   .   .   .   .   .  93 let
Bohuslava Vůjtková  .    .    .    .    .    .    .  91 let
Zdeňka Dvorská  .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Josef Getler  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Pavel Hartmann .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Zdeněk Pastrňák .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Eliška Krejčí  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Zdeňka Krayzlová  .    .    .    .    .    .    .    85 let

Emilie Tomisová .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Jaroslav Němec .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Jarmila Škyvarová  .   .   .   .   .   .   .  85 let
Ladislav Lukeš .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Bohumil Flor .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jan Vlosinský  .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Jaroslav Šabacký  .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Václav Stuchlý .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Petr Sadílek  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Zdeněk Kusák  .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jiří Rendla .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Libuše Lenartová .   .   .   .   .   .   .   . 80 let

Natália Moravcová  .   .   .   .   .   .   .  80 let
Vlasta Blažková  .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Jarmila Vidiševská  .   .   .   .   .   .   .  80 let
František Řeha .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Zdeněk Honus .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Bohumil Vyoral  .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Karel Šinagl .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Marie Ambrozová .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Jaroslava Gurecká .    .    .    .    .    .    .    80 let
Ludmila Zuzaníková .    .    .    .    .    .    . 80 let
Vlasta Valenčinová .   .   .   .   .   .   .  80 let

Představte si to ticho, kdyby lidé říkali jen to, co vědí. 
— Karel Čapek

ZDENKA LIŠKOVÁ SE TĚŠILA Z KAŽDÉ GRATULACE
Veselá povaha, péče o  po-

četnou rodinu, ale i o zahrádku 
provází celým životem Zdenku 
Liškovou ze Zábřehu, která 
v  neděli 9.  listopadu oslavila 
101 let.

Oslavenkyni jménem ob-
vodu popřál i  starosta Martin 
Bednář. „Moc si cením toho, že 
na nás dříve narozené myslíte,“ 
řekla jubilantka dojatě.

Péči o  ni zvládají její čtyři 
synové. „Maminka má stále 
chuť k  jídlu a  sní všechno, co 
jí uvaříme. Dnes měla svíčko-
vou omáčku se šesti menšími 

knedlíky,“ vylíčil s úsměvem syn 
František.

Ještě donedávna tato čilá 
dáma trávila dny čtením knih, 
šitím na šicím stroji pro celou 
rodinu a  pečovala o  zahradu 
kolem domu. Těší se z  devíti 
vnoučat a  jedenácti pravnou-
čat. „Na oslavu se sem sjelo to-
lik členů rodiny, že je ani nešlo 
spočítat,“ usmívala se šťastná 
Zdenka Lišková.

Kromě synů vychovala 
i  dceru Zdenku. S  manželem 
Josefem prožili šedesát společ-
ných let.

RODAČKA Z OSTRAVY OSLAVILA STO LET 
Vzpomínkami na válečné i  poválečné období, proměnu 

Ostravy nebo osobní setkání s prezidentem Benešem bavila 
Drahoslava Kiková přítomné na oslavě stých narozenin. Ro-
dačka z Ostravy prožila 58 let s manželem Zdeňkem, s nímž 
vychovala dceru Ivanu. Ke gratulantům se připojila také místo-
starostka Martina Jarošková.

MANŽELÉ KOVAŘČÍKOVI JSOU 
SPOLU UŽ PADESÁT LET

Eva a  Leopold Kovařčíko-
vi se vzali 22. 11. 1975. Na den 
přesně, jen o  padesát let poz-
ději, oslavili manželé v obřadní 
síni radnice zlatou svatbu. Eva, 
která pochází z pěti sourozen-

ců, žije na Jihu od roku 1962. 
Leopold, který se narodil do 
rodiny s  šesti dětmi, se na Jih 
přestěhoval v  roce 1955. Spo-
lečně vychovali tři děti, Pavla, 
Marka a Michaelu. 

… jeho vítali, jeho chválili, dary nesli…

www.ovajih.cz
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VÁNOCE NA OSTRAVSKU 
V DOBÁCH MINULÝCH
Prosinec je časem plným tradic, zvyků a očekávání. Adventní svíčky, vánoční stromečky, štědrovečerní večeře i radost 
z dárků – to vše dnes vnímáme jako samozřejmou součást svátků. Ale jak to vypadalo na Ostravsku před desítkami či 
stovkami let? Jak lidé kdysi prožívali konec roku, udržovali tradice a připravovali se na nejkrásnější svátky roku?

SYMBOL VÁNOC
Slavení Vánoc je prastarým zvykem a tradicí spjatých s křesťan-

stvím. Ale už i v dávných dobách pohanských ve stejném období 
lidé slavili zimní slunovrat. Právě světlo je hlavním symbolem těch-
to svátků: někdo svátky vnímá jako návrat slunce – dny se začínají 
prodlužovat, někdo vidí světlo v  podobě víry a  příchodu Krista. 
I  dříve byly Vánoce velkým svátkem, náležely však do celé řady 
zvyků a oslav jiných svátků, takže dnes se zdají Vánoce více expo-
nované a staly se do značné míry marketingovou záležitostí.

JAK TRÁVILI LIDÉ ČAS ADVENTU?
Období před Vánocemi zvané jako advent bylo obdobím zklid-

nění. Důvod byl velmi jednoduchý. Uvědomme si, že slunce zmizelo 
za obzorem brzo odpoledne a město či ves s okolím se ponořily do 

tmy. Na svíčky nebylo a na petrolejky už vůbec ne. Co lidé mohli 
dělat? Zatopit v peci, obstarat dobytek, občas drali peří.

TRADICE V OBDOBÍ ADVENTU A VÁNOC
Čtvrtý prosincový den chodily po vesnicích i městech Barborky, 

přestrojené dívky oblečené v bílém, s rozpuštěnými vlasy a závo-
jem se zeleným věncem na hlavě. Zpívaly písně a  představovaly 
scény ze života světice a děti obdarovávaly perníkem. 

V předvečer svatého Mikuláše chodila stejně jako dnes známá 
trojice postav a nadělovala dětem pamlsky. V kostele se v předvá-
nočním čase zpívaly brzy ráno roráty. Jde o  specifickou podobu 
ranní mariánské mše, která nemá v Evropě obdoby. Lidé přicházeli 
časně za tmy do kostela s lucernami a svíčkami a jejich stíny se za 
zpěvu míhaly po oltářích. Tak tomu bylo například ještě před 1. svě-
tovou válkou v kostele sv. Jana Křtitele ve Staré Bělé. 

Strava byla v předvánočním období méně pestrá a obyčejně ve 
středy a v pátky se jedl hrách se zelím jako hlavní jídlo k obědu. 
V noci ze Štědrého dne se hrály v kostele půlnoční mše, na které 
se sešli obyvatelé z širého okolí. Zároveň se začalo po Štědrém dni 
koledovat a  koledníci přicházeli mnohdy až z  daleka pro koledu 
v podobě hrachu a později pamlsků.

PROČ SE DĚLÁ VELKÝ ÚKLID?
S  nejkrásnějšími svátky v  roce je odedávna spojen také velký 

vánoční úklid, do kterého se zapojovaly většinou všechny ženy 
v domě. Proč se před právě těmito svátky vše uklízelo, vymývalo 
a vymetalo? Z historického hlediska asi není žádné konkrétní vy-
světlení, z toho lidského však určitě. První fakt zde bude hrát to, že 
o těchto svátcích přichází do našich domovů nejvíce návštěv, takže 
chceme ukázat, jak to máme doma vzorné. Dalším důvodem bude 
něco psychologického: Vánoce jsou téměř na konci roku, v období, 
kdy bilancujeme a chceme si připravit čistý stůl pro další rok. Úkli-
dem domácnosti očišťujeme i sebe samé.

DÁRKY POD NAZDOBENÝM STROMEČKEM
Většina z  nás si Vánoce bez bohatě nazdobeného vánočního 

stromu a hromady dárků pod ním neumí představit. Dříve si však 
lidé dávali dárky spíše z praktických důvodů. A ani tradice zdobení 
vánočních stromů u nás není dlouhá. Do Česka k nám přišla z ob-
lasti dnešního Německa až na začátku 19. století. 

První vánoční strom se objevil již v roce 1570 na radnici v Bré-
mách. Katolická církev zprvu považovala vánoční stromy za pohan-
ský zvyk, a tak nazdobené jehličnany pronikly do chrámů, institucí 
i domovů až mnohem později.

V českých zemích byl první stromek zaznamenán roku 1812. Ře-
ditel pražského  Stavovského divadla Jan Karel Liebich jej vztyčil 
na svém libeňském zámečku Šilboch. Zpočátku byly stromečky 
zdobeny výhradně přírodními materiály – sušeným ovocem, oře-
chovými plody, slaměnými ozdobami, šiškami apod. 

Okolo roku 1860 si movitější měšťané začali zdobit stromky 
svíčkami a také se na větvičkách začaly objevovat perníčky a skle-
něné ozdoby. Ve 2. polovině 20. století se pak uplatnily nejen ručně, 

První ostravský vánoční strom v roce 1925
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ale již i  sériově vyráběné skleněné ozdoby, třpytivé řetězy apod. 
V posledních desetiletích pronikla na stromečky plastová výzdoba.

A pokud se týká dárků, i tato tradice je hodně spjatá s minulostí. 
Již od středověku lidé na panstvích spláceli vrchnosti o Vánocích 
své závazky. Zároveň si mezi sebou vyměnili drobné pozornosti – 
většinou oděvy nebo něco k snědku. V nejbohatších rodinách se 
tradice dárků objevuje v  19.  století, ale ještě po 2.  světové válce 
se běžně nadělovaly jen (zimní) oděvy, ovoce a pamlsky, zkrátka 
praktické dárky. 

Dnešní doba si však žádá drahé dárky, je to jev, který sleduje-
me zejména od 90. let. Vánoce tak trochu ztratily ono kouzlo klidu 
a míru.

PRVNÍ VÁNOČNÍ STROM V OSTRAVĚ
Ani vánoční stromy na náměstí nemají dlouhou historii. Ost-

ravský vánoční strom na Masarykově náměstí slaví letos „teprve“ 
sto let své tradice. Ale vše začalo v jiném městě. Roku 1919 nale-
zl spisovatel, novinář a dramatik Rudolf Těsnohlídek v předvečer 
Vánoc v  lese opuštěnou sedmnáctiměsíční Ludmilu Polákovou. 
Událost vedla spisovatele k  myšlence podporovat výstavbu dět-
ských domovů. Inspirován Kodaní, kde lidé přispívali pod vánočním 

stromem penězi do kasičky na nezaopatřené děti, prosadil roku 
1924 v  Brně takzvaný vánoční strom republiky, který sloužil pro 
finanční sbírku na sirotky. Brzy se zapojila i další česká města. 

V Ostravě se na hlavní náměstí vztyčil I. strom republiky, díky 
němuž se vybralo značné množství peněz, již roku 1925. Od té 
doby stál vánoční strom na náměstí každoročně. V nejnapjatějším 
roce 1938, tedy krátce po mnichovské konferenci, ostravský strom 
sesbíral nejvíce peněz ve své historii. Bohužel, světová válka tuto 
charitní tradici přerušila.

JAK VYPADAL PRŮBĚH ŠTĚDRÉHO DNE?
Sváteční den se příliš nelišil od dnešních časů  – držel se půst 

a rodiče dětem slibovali, že večer uvidí zlaté prasátko, tele, kohou-
ta nebo třeba beránka. Když se podíváme do záznamů z počátku 
20.  století ve Svinově, dozvídáme se, že místo ranní kávy se pila 
voda, místo oběda byl jen koláč a večeřet se začalo s vyjitím první 
hvězdy na nebi. Pak už následovala společná modlitba a mohlo se 
večeřet. Poté se nadělovaly dárky, v minulosti však z dnešního po-
hledu velmi skromné.

SVÁTEČNÍ STŮL
Z historických informací vyplývá, že ještě ve 2. polovině 19. sto-

letí byla štědrovečerní večeře odlišná od té dnešní. Prim hrála hra-
chová polévka, která si drží svou pozici dodnes. Hrách se v té době 
pěstoval při kdejaké usedlosti. 

Dalším chodem byla u chudších vrstev kaše, zejména krupičná. 
Oblíbené bylo také zelí s máslem, další významná složka jídelníčků 
našich předků. Leckde se dodnes uchoval zvyk pozřít štědrovečer-
ní oplatek potřený medem, který měl zajistit rodině lásku. 

A pak zde byla tzv. bryja, zvaná také jako „sladka mačka“. Při-
pravovala se ze smažené zeleniny, povidel nebo sušených švestek, 
perníku, mandlí, rozinek a koření. K mačce se přikusovala kynutá 
vánočka. Bohatší rodiny pokračovaly i nějakou drůbeží – kachnou 
či husou. Populární byly také rybí hlavy se sladkou omáčkou.

SMAŽENÝ KAPR
Když se zamyslíme nad reliéfem naší země, tak ji můžeme roz-

dělit na rybníkářské oblasti a na místa, kam ryby dopravit nešlo. 
Proto se třeba v Krkonoších ujal spíše černý kuba než kapr. Ostrav-
sko však odjakživa leželo v rybnikářské oblasti, kde ryby měly své 
nezastupitelné místo. Ale kapr se jako laciná ryba dostal na štědro-
večerní tabule až kolem roku 1900. V dřívější době byl kapr postní 
jídlo  – pro štědrovečerní bohatou večeři nevhodný. Na počátku 
20. století se kapr dostal na talíře zřejmě z toho důvodu, že patřil 
k nejlevnějším rybám. Dříve byl populární ve dvou variantách: na 
modro a na černo. Od poloviny minulého století převládá na talířích 
kapr smažený.

SILVESTROVSKÉ OSLAVY
V období starověku začínal nový rok 1. březnem, odtud pochází 

ustálené názvy měsíců, např. název december  – předpona dece 
vyjadřuje tedy desátý měsíc roku. Liturgický rok pak začíná zase 
první adventní nedělí na přelomu listopadu a  prosince. Takže to 
bylo opravdu různé. Ovšem tradice slavení Silvestra má dosah až 
do roku 335, kdy 31. prosince zemřel papež Silvestr I. Od té doby se 
pořádaly silvestrovské oslavy. 

Tradiční oslavy příchodu nového roku, jak je známe dnes, k nám 
však přišly jako zvyk z oblasti Německa v 19. století. Tehdy o půl-
noci vyzváněly zvony, ve městech vystřelila děla. Od těch časů se 
v podstatě průběh oslav konce starého a nástupu nového roku ně-
jak výrazně neproměnil.

Petr Lexa Přendík

Jubilejní vánoční strom republiky na ostravském hlavním náměstí 
v roce 1928

… My také, křesťané, nemeškejme…

www.ovajih.cz
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 SLEPÁ RAMENA ODRY V ZÁBŘEHU A VE VÝŠKOVICÍCH
Sudoku:	 7136975 49828 = NA DOLNÍ ULICI
Hřebenovka:	 JEZ A JDU

       SUDOKU  S  TAJENKOU

      Regionální pivovary.
      Dnešní sudoku potěší zejména milovníky pěnivého moku. V tajenkách na barevně zvýraz-
      něných políčkách se nacházejí názvy dvou významných pivovarů našeho regionu. V  prv- 
      ním se vaří pivo už od r.1897, ve druhém od r.1970. Osmipísmenné tajenky odhalíme tak, 

      způsobem, tajenky se čtou po řádcích odshora. 
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      že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: S, A, E, T, G, O, D, V, R.  Sudoku řešíme běžným 

Řešení:   61492829 92735214 = OSTRAVAR, RADEGAST

Regionální pivovary. Dnešní sudoku potěší zejména milovníky 
pěnivého moku. V tajenkách na barevně zvýrazněných políčkách 
se nacházejí názvy dvou významných pivovarů našeho regionu. 
V prvním se vaří pivo už od roku 1897, ve druhém od roku 1970. 
Osmipísmenné tajenky odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme 
písmena: S, A, E, T, G, O, D, V, R. Sudoku řešíme běžným způsobem, 
tajenky se čtou po řádcích odshora.

SUDOKU

      PŘESMYČKY

Hudební nástroje.
Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti strunných
hudebních nástrojů. 

 řešení:

 DŽOB NE  bendžo

 HLE, SOU  housle

 KNOT SRABA  kontrabas

 LETEC SA  celesta

 NA BRADU  bandura

 OLIVA  viola

 ON VOLIL OCEL  violoncello

 RYLA  lyra

 TAKY RABAS  baskytara

 TONULA  loutna

Hudební nástroje. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti 
strunných hudebních nástrojů.

PŘESMYČKY

„A jak to dopadlo, paní Nováková?"   „Dopadlo to dobře. (Dokončení v tajence křížovky.)"

Pomůcka:

Toto nikoliv Dravý pták Dvorana
Mels, Ptah

Stolní hra

Zase

Ovinout
Svař.víno

Zálusk Velur

Drť

Zábava

Tajenka: NIKDO SE NEPOČŮRAL A NIKDO NEBREČEL

Křížovka s dárkem:  Vánoční besídka.  Mladá maminka se chlubí sousedce: „Dnes se naše Natálka zúčastnila ve školce vánoční besídky se zpěvy a tanečky."

Obdiv 
(knižně)

Na žádné 
místo

Část        
Prahy 6

Německý 
určitý člen

Chorobný 
vášnivec

Slovensky 
„jmelí"

Drobná 
ozdůbka

Oběžná 
sluneční 

observatoř 
(zkr.)

Postup 
děje

Věštecké 
karty

Síť 
čerpacích 

stanic

Anglicky 
„tuny"

Egyptský 
otec bohů

Jméno psa  
z komiksu 

Kocour 
Garfield

Dumasův 
mušketýr

Latinsky 
„vzácná"

Odraz 
světla

Ostré části 
nožů

1.DÍL 
TAJENKY

Jméno 
režiséra 
Schroma

Světle fia- 
lová barva

Africký 
smrtelný vir

Mořské 
ryby

Oplocený 
les

Karetní 
odpor

Švýcarské 
sídlo (jižně 
od Vaduzu)

Autonomní 
oblast 
(zkr.)

Porost 
lesních 

keřů

Ozn.našich 
letadel

Oběžná 
dráha 
hvězd

Inic.herce 
Skamene

Slovensky 
„celek"

Kolování 
(sloven.)

Chem.zn. 
molybdenu

Franc.he- 
rec (Alain)

Adamova 
družka        

   v ráji

Na toto 
místo

Rybářský 
pytel

Starověký 
Hispánec

Ovidiovo 
jméno

Přední 
strana

2.DÍL 
TAJENKY Lesklý 

nátěr

Jedlá 
houba

Nobileho 
vzducholoď

Zátopkovo 
jméno

Hudební 
nosič

MPZ aut 
Slovenska

Vymezený 
okruh

Starořecký 
zhýralec

Výměšek 
úst

Souzvuk 
tónů

1000 kg 
(sloven.)

Malá 
proutěná 
nádoba

Tři luštitele, kteří do 15. prosince pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktováni budou 
telefonicky nebo e-mailem.

Vánoční besídka. Mladá maminka se chlubí sousedce: „Dnes se naše Natálka zúčastnila ve školce vánoční besídky se zpěvy a tanečky.“ 
„A jak to dopadlo, paní Nováková?“ „Dopadlo to dobře. (Dokončení v tajence křížovky.)“
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KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; kulturajih.cz, FB 
kulturajih

Areál Lesní školy Bělský les 
22. 11. – 6. 1. (mimo 24. a 31. 12. a 1. 1.), 
16.00–20.00 
VÁNOČNÍ MĚSTEČKO
Kouzlo lesa, záře světýlek a vůně punče. Vánoč-
ní městečko láká každým rokem malé i  velké 
fascinujícími 3D světelnými instalacemi, zimními 
dílničkami i  oblíbenou jurtou s  občerstvením. 
Vstupné do městečka: dobrovolné, vstupné na 
zimní dílničky: 50 Kč

5. 12., 16.00 
MIKULÁŠSKÁ STEZKA LESEM
Dobrodružná procházka, při níž děti narazí na 
peklo s  čerty, ale i  na andělské bytosti. Stezka 
bude zakončena ve Vánočním městečku, kde 
bude na všechny odvážné čekat Mikuláš se svou 
družinou. Vstupné: zdarma

Náměstí Ostrava-Jih 
1.–23. 12., Po–Pá 14.00–19.00, So–Ne 
10.00–19.00 
VÁNOCE NA JIHU
Tradiční i  neotřelé. Klidné i  veselé. Dojemné 
i zábavné. Takové budou Vánoce na Jihu 2025. 
Na děti i  dospělé čekají pohádky, povídání, 
ukázky řemesel, lití olova, minizoo nebo koncer-
ty lokálních hudebních nadějí i známých hvězd. 
Program a další informace jsou na webu vano-
cenajihu.cz.

1.–23. 12. (mimo 12. a 13. 12.), od 15.30 
VÁNOČNÍ VLÁČEK
Poprvé na Jihu! Náměstí a  Vánoční městečko 
propojí kouzelný vláček. Kyvadlová doprava 
bude jezdit v souladu s otvírací dobou městeč-
ka. Jízdní řád a  další informace jsou na webu 
vanocenajihu.cz. Jízdné: 50 Kč/dospělý, 20 Kč/
dítě, děti do 3 let zdarma

1. 12., 17.00 
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Slavnostní show, která zahájí Vánoce na Jihu. 
O  hudební část se postará popová zpěvačka 
Tereza Mašková. Vstupné: zdarma

10. 12., 17.00 
NEDIVOČ
Vánoce na Jihu pokračují nabitým programem. 
Koncert ostravské pop-rockové kapely obohatí 
od 17 hodin Punč pana starosty a od 18 hodin ce-
lorepubliková akce Česko zpívá koledy. Vstupné: 
zdarma

K-TRIO 
6. 12., 9.00–11.30 
VÁNOČNÍ HVĚZDA A VLOČKA Z FOAMIRANU
Tvůrčí workshop s  lektorkou  Soňou Glumbíko-
vou. Příchozí si vyrobí oblíbenou vánoční květi-
nu a něžnou sněhovou vločku, které skvěle oz-
dobí stromeček nebo vánoční věnec. Vstupné: 
190 Kč

6. 12., 9.00–12.00 
PŘEDVÁNOČNÍ POHYBOVĚ RELAXAČNÍ 
LADĚNÍ

Dost bylo předvánočního shonu! Pohybový se-
minář Zuzany Kaiser nabízí možnost vypnout 
a  zrelaxovat mysl prostřednictvím tance, me-
ditace a uvolňovacích cviků. Vstupné: 550 Kč / 
500 Kč Kool Senior

7. 12., 9.00 a 11.00 
MIKULÁŠ S HOPSALÍNEM
Oblíbený klaun přinese nadílku v podobě soutě-
ží, her a písniček. Pro všechny šikovné děti bude 
mít Mikuláš připravený balíček se sladkým pře-
kvapením. Vstupné: 190 Kč/dítě, 95 Kč/dospělý

13. 12., 10.00–12.00 
VÁNOČNÍ BAŇKOVÁNÍ
Tvůrčí workshop s lektorkou Marlen Gavorovou 
zaměřený na neobvyklé techniky dekorování 
vánočních ozdob. Vstupné: 190 Kč

13. 12., 16.00 
DVA SNĚHULÁCI
Veselá pohádka o  dvou kamarádech sněhulá-
cích a jednom chlupatém zvířátku, které jim po-
máhá v cestě za sněhem. Vstupné: 95 Kč

26. 12., 17.00 
ŠTĚPÁNSKÁ ZÁBAVA
Tradiční akce ve svátečním stylu pro všechny 
milovníky tance ve společnosti oblíbené kapely 
UFO. Večerem bude provázet Petr Pěnkava.
Vstupné: 190 Kč / Kool Senior 170 Kč

Komorní klub 
7. 12., 18.00 
DRUHÝ ADVENTNÍ KONCERT: ADVENTNÍ 
MOZAIKA PÍSNÍ
Večer plný emocí, příběhů a sváteční atmosféry. 
Šansony, muzikálové a jazzové melodie zazpívá 
herečka, tanečnice a zpěvačka Karolína Vyhlídal 
Hýsková, na klavír ji doprovodí Kateřina Maria 
Kraft. Vstupné: 290 Kč / Kool Senior 270 Kč

10. 12., 18.00–19.30 
FOTOPŘEDNÁŠKA: JUBILEJNÍ 
KOLONIE A OSLAVA 100 LET ZALOŽENÍ 
VÍTKOVICKÝCH ŽELEZÁREN
Kronikář obvodu Petr Lexa Přendík přiblíží za 
pomoci unikátních historických snímků fasci-
nující příběh vzniku a výstavby závodní kolonie 
Vítkovických železáren. Vstupné: 100 Kč

14. 12., 18.00 
TŘETÍ ADVENTNÍ KONCERT: Z HOR ZNÍ 
VÁNOČNÍ ZVON
Soňa Jungová, Aleš Pirnos a Michaela Kadlecová 
se potkají na jednom pódiu, aby nabídli pestrou 
škálu hudebních zážitků od šansonů přes popu-
lární písně a muzikálové melodie až po vánoční 
skladby. Vstupné: 290 Kč / Kool Senior 270 Kč

21. 12., 18.00 
ČTVRTÝ ADVENTNÍ KONCERT: JSOU SVÁTKY, 
ČAS RADOSTI
Oblíbené muzikálové songy i  vánoční písně 
přednesou klavíristka Regina Bednaříková za 
pěveckého doprovodu Barbory Čechové a  Ro-
mana Haroka. Vstupné: 290  Kč / Kool  Senior 
270 Kč

Kostel Panny Marie 
Ostrava-Hrabůvka 
26. 12., 18.00 
VÁNOČNÍ KONCERT
Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby a  další 
sváteční melodie v  podání smíšeného pěvec-
kého sboru Chorus Ostrava. Vstupné: 220 Kč / 
Kool Senior 200 Kč

Prostor před kostelem sv. Ducha 
Ostrava-Zábřeh 
26. 12., 16.00–18.00 
ŽIVÝ BETLÉM
Radost i  pokoj přinese na Jih premiéra před-
stavení Ukradený betlém. Kouzelnou atmosfé-
ru dotvoří dvorek se zvířátky, ukázky řemesel 
a průvod tří králů. Vstupné: zdarma.

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 
596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 12., 17.00 
NEPORAZITELNÍ (ČR 2025)
Drama. Inspirativní film s  hvězdným hereckým 
obsazením o plnění snů a využití druhých šan-
cí, které nám život nabízí. Přístupné, 110 minut. 
Vstupné 160 Kč.

1. 12., 19.30 
NA HORÁCH (USA 2025)
Komedie / dobrodružný / romantický. Přístup-
né, 117 minut. Vstupné 150 Kč.

2. 12., 19.30 
SPALOVAČ MRTVOL (Československo 1968)
Drama / horor/ thriller. Rudolf Hrušínský v  roli 
muže, jehož zrůdné představy dostávají díky 
zrůdné době konkrétní podobu. Nevhodné do 12 
let, 96 minut. Vstupné 120 Kč.

3. 12., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVA A JEJÍ ŽELEZNICE
Fotopřednáška kronikáře Petra Lexy Přendí-
ka na téma železniční doprava od roku 1847 
k dnešku. Přístupné, 90 minut. Vstupné 180 Kč.

3. 12., 19.30 
NEPORAZITELNÍ (ČR 2025)
Drama. Inspirativní film s  hvězdným hereckým 
obsazením o plnění snů a využití druhých šan-
cí, které nám život nabízí. Přístupné, 110 minut. 
Vstupné 160 Kč.

4. 12. – 6. 12., 15.15 
ZROZENÍ ALCHYMISTKY (ČR 2025)
Fantasy / komedie. Tvůrci Princezny zakleté 
v čase I a II znovu otevírají bránu světa Oberonu, 
aby tam spolu s  dvanáctiletou Arianou prožili 
dobrodružství plné kouzel, přátelství a velkých 
tajemství. Přístupné, 110 minut. Jednotné vstup-
né 150 Kč.

4. 12. – 6. 12., 17.45 
NA HORÁCH (USA 2025)
Komedie / dobrodružný / romantický. Přístup-
né, 117 minut. Vstupné 150 Kč.

4. 12., 20.00 
THE DOORS: WHEN YOU’RE STRANGE (Velká 
Británie 2025)
Premiéra. Dokument. U  příležitosti 60.  výročí 
vzniku legendární skupiny míří do kin snímek 
se vzácnými archivními záběry a  koncertními 
záznamy od začátků kapely v  roce 1965 až po 
smrt Jima Morrisona v  roce 1971. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 96 minut. Vstupné 300 Kč.

5. 12. – 6. 12., 20.00 
PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2 (USA 2025)
Premiéra. Horor. Nejděsivější restaurace na svě-
tě znovu ožije, aby „přivítala“ další zákazníky 
a už je nepustila ven. České znění, nevhodné do 
12 let, 104 minut. Vstupné 150 Kč.

7. 12., 13.30 
ZROZENÍ ALCHYMISTKY (ČR 2025)
Fantasy / komedie. Přístupné, 110 minut. Jed-
notné vstupné 150 Kč.

… k těm svatým jesličkám pospíchejme…

www.ovajih.cz
23

www.ovajih.cz
23

DIÁŘ



7. 12., 16.00 
VÁNOČNÍ HUDEBNÍ UDÁLOST! 
ANDRÉ RIEU 2025: MERRY CHRISTMAS
Hudební. Velkolepý vánoční koncert oblíbeného 
houslisty a  skladatele. České titulky, přístup-
né,155 minut včetně přestávky. Vstupné 250 Kč, 
senioři a studenti 200 Kč.

7. 12., 19.30 
PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2 (USA 2025)
Horor. České znění, nevhodné do 12 let, 104 mi-
nut. Vstupné 150 Kč.

8. 12. – 9. 12., 15.30 
VÁNOCE OFFLINE (USA, Něm., Indie 2025)
Animovaný / komedie. Síť nám spadla, kdo nám 
dárky nadělí?! České znění, přístupné, 91 minut. 
Jednotné vstupné 140 Kč.

8. 12., 17.45 
NEPELA (Slovensko, ČR, Polsko 2025)
Životopisný / drama. Slovenské znění, nevhodné 
do 12 let, 100 minut. Vstupné 80 Kč.

8. 12. – 9. 12., 20.00 
POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY (Mexiko, USA 2025)
Muzikál / drama. Jennifer Lopez v  nezapome-
nutelné roli, která propojuje svět vášně, hudby 
a fantazie. České titulky, nevhodné do 12 let, 128 
minut. Vstupné 150 Kč.

9. 12., 17.45 
BARVY ČASU (Francie 2025)
Historické / drama / komedie. Minulost není za 
námi  – teprve ji objevujeme. České titulky, ne-
vhodné do 12 let, 126 minut. Vstupné 140 Kč.

11. 12. – 13. 12., 15.15 
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 (USA 2025)
Animovaný / dobrodružný / rodinný. České 
znění, přístupné, 107 minut. Jednotné vstupné 
140 Kč.

11. 12. – 13. 12., 17.45 
NEPORAZITELNÍ (ČR 2025)
Drama. Přístupné, 110 minut. Vstupné 160 Kč.

11. 12. – 13. 12., 20.00 
PRACHOVÁ PŘÍŠERA (USA 2025)
Premiéra. Horor. České znění, nevhodné do 12 
let, 106 minut. Vstupné 130 Kč.

14. 12., 10.00 
VÁNOČNÍ POHÁDKA S LEXOU 
TŘI OŘÍŠKY PRO POPELKU (Československo 
1973)
Pohádka. Kultovní film tentokrát s  laskavým 
úvodem Petra Lexy Přendíka jako dárek pod 
stromeček. Vstupné 20 Kč.

14. 12., 13.30 
UŠÁK CHICKY 2 A TAJEMSTVÍ SVIŠTĚ 
(Belgie, Francie 2025)
Animovaný / dobrodružný / komedie. České 
znění, přístupné, 88 minut. Jednotné vstupné 
100 Kč.

14. 12., 16.00 
Londýnský Royal Ballet & Opera: sezona 
2025/26 
KRÁLOVSKÝ BALET: POPELKA
Divadelní záznam. Pohádkový balet  Sergeje 
Prokofjeva je okouzlujícím zážitkem pro celou 
rodinu. Přístupné, 190 minut včetně dvou pře-
stávek. Základní vstupné 290  Kč, zvýhodněné 
vstupné pro seniory a studenty 240 Kč.

15. 12., 16.30 
CUKRKANDL (ČR 2025)
Rodinný / dobrodružný. Tajemný film s pohád-
kovými a dobrodružnými prvky pro celou rodi-
nu. Přístupné, 115 minut. Vstupné 80 Kč

15. 12. – 16. 12., 19.00 
V ZAJETÍ DÉMONŮ 4: POSLEDNÍ RITUÁLY 
(USA 2025)
Horor / thriller / mysteriózní. České titulky, ne-
vhodné do 15 let, 135 minut. Vstupné 130 Kč.

16. 12., 16.30 
POTOPA (Itálie / Francie 2024)
Drama / životopisný. Vizuálně působivý snímek 
z období Francouzské revoluce se zaměřuje na 
osobní osudy Ludvíka XVI. a  Marie Antoinetty. 
České titulky, nevhodné do 15 let, 102 minut. 
Vstupné 140 Kč.

17. 12., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVSKÉ VÁNOCE
Úspěšná fotopřednáška Petra Lexy Přendíka 
připomínající svátky ve městě: tradice, zvyky, 
obchodní domy, reklamu nebo vánoční strom 
republiky na náměstí v  proměnách času. Pří-
stupné, 90 minut. Vstupné 180 Kč.

17. 12., 20.00 
TADY VARY 4 
CITOVÁ HODNOTA (Norsko, Francie, Dánsko 
2025)
Předpremiéra. Drama / komedie. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 135 minut. Vstupné 160 Kč.

18. 12. – 23. 12., 15.30 
AVATAR: OHEŇ A POPEL (USA 2025, 3D 
FORMÁT)
Premiéra. Akční / dobrodružný / sci-fi / fantasy 
/ drama. Nové, strhující dobrodružství ze světa 
Pandory. České znění, nevhodné do 12 let, 197 
minut. Vstupné 180 Kč + 3D brýle v ceně 20 Kč.

18. 12. – 21. 12., 19.15 
AVATAR: OHEŇ A POPEL (USA 2025, 2D 
FORMÁT)
Akční / dobrodružný / sci-fi / fantasy / drama. 
Nové, strhující dobrodružství ze světa Pandory. 
Originální verze s českými titulky, nevhodné do 
12 let, 197 minut. Vstupné 170 Kč.

20. 12., 13.00 
SEVERNÍ POHÁDKA (Norsko 2025)
Animovaný / pohádka. Okouzlující zpracování 
klasické pohádky H.  Ch. Andersena  Sněhová 
královna, zasazené do nádherné viktoriánské 
Kodaně konce 19. století. České znění, 85 minut. 
Jednotné vstupné 140 Kč.

21. 12., 10.00 
Londýnský Royal Ballet & Opera: sezona 
2025/26 
KRÁLOVSKÝ BALET: LOUSKÁČEK
Divadelní záznam. Úžasný vánoční zážitek 
s nesmrtelnou hudbou Petra Iljiče Čajkovského 
a nádhernou scénou Julie Trevelyan pro diváky 
všech generací. Přístupné, 170 minut včetně 
jedné přestávky. Základní vstupné 290 Kč, zvý-
hodněné vstupné pro seniory, studenty a  děti 
240 Kč.

22. 12. – 23. 12., 13.00 
KRÁL KRÁLŮ (USA, Jižní Korea 2025)
Rodinný / animovaný. Srozumitelně a citlivě vy-
právěný příběh evangelia. České znění, přístup-
né, 103 minut. Jednotné vstupné 130 Kč.

22. 12. – 23. 12., 19.15 
AVATAR: OHEŇ A POPEL (USA 2025, 2D 
FORMÁT)
Akční / dobrodružný / sci-fi / fantasy / drama. 
České znění, nevhodné do 12 let, 197 minut. 
Vstupné 170 Kč.

24. 12. – 26. 12. KINO NEHRAJE

27. 12. – 30. 12., 13.30 
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
(USA 2025)
Premiéra. Animovaný / dobrodružný / komedie. 
SpongeBob se tentokrát vydává do hlubin oceá-
nu, aby se utkal s duchem Bludného Holanďana. 
České znění, přístupné, 103 minut. Jednotné 
vstupné 140 Kč.

27. 12. – 28. 12., 16.30 
DREAM TEAM (ČR, SR 2025)
Předpremiéra. Komedie. Příběh o  osobní cti 

a  síle rodičovské lásky inspirovaný událostmi 
z paralympiády v Sydney v roce 2000. Přístup-
né, 127 minut. Vstupné 150 Kč.

27. 12. – 30. 12., 19.15 
AVATAR: OHEŇ A POPEL (USA 2025, 2D 
FORMÁT)
Akční / dobrodružný / sci-fi / fantasy / drama. 
České znění, nevhodné do 12 let, 197 minut. 
Vstupné 170 Kč.

29. 12., 16.30 
MILION (ČR 2025)
Komedie. Přístupné, 95 minut. Vstupné 80 Kč.

30. 12., 16.30 
NA HORÁCH (USA 2025)
Komedie / dobrodružný / romantický. Přístup-
né, 117 minut. Vstupné 150 Kč.

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

1. 12. – 13. 12. 
ROLNIČKY, ROLNIČKY…
Kvíz pro dospělé čtenáře.

1. 12. – 23. 12. 
KOUZLO ADVENTU
Vánočně laděná výtvarná dílna. Vstupné 20 Kč.

3. 12. 15.00 
POČTENÍČKO U LESA
Zajímavé knižní tipy a  novinky, povídání mezi 
knihami v rámci čtenářského klubu pro dospělé.

4. 12., 10.00 (od 0 do 3 let), 4. 12. 16.00 (od 
3 do 6 let) 
KAPŘÍKOVO DOBRODRUŽSTVÍ
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a jejich rodiče či prarodiče.

16. 12., 16.00 
ADVENTNÍ ROZJÍMÁNÍ
Vánoční koncert v podání pana Daniela Svobo-
dy a jeho studentů Janáčkovy filharmonie.

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

3. 12., 10.00 
KLUB GENERACE
Přátelské posezení nad vybranými knižními titu-
ly pro dospělé čtenáře.

6. 12. – 23. 12. 
OD MIKULÁŠE DO VÁNOC
Soutěžní kvíz pro dospělé čtenáře o ceny.

9. 12. 
VÁNOČNÍ TVOŘENÍ PRO DOSPĚLÉ
Výroba svícnů a  vánočních stromečků ze sta-
rých knih.

10. 12., 15.30 
HVĚZDIČKA ZPÍVÁ
Na vánočním koncertě zazpívají děti ze ZŠ Lo-
gopedická a  zahraje dětská cimbálová muzika 
Kolíčci a Fěrtúšek ZUŠ Viléma Petrželky.

13. 12., 9.00 
O NEJBOHATŠÍM VRABCI NA SVĚTĚ
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Setkání v  rámci klubu Martínek pro děti před-
školního věku a jejich rodiče.

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

9. 12., 10.00 
POVÍDÁNÍ MEZI KNIHAMI: SOUČASNÍ ČEŠTÍ 
AUTOŘI
Setkání klubu Generace.

10. 12., 17.00 
BESEDA SE SPISOVATELKOU ROMANOU 
VAVEROVOU
Beseda s  autorkou čtenářsky žádaných knih 
Železné katedrály a  Hořkosladká vůně vanilky, 
která představí svůj nejnovější historický román 
Jubilejní.

11. 12. 
KOUZLO VÁNOČNÍ BAŇKY
Tvůrčí dílna; výroba originálních vánočních 
baněk.

17. 12., 15.30 
HUSA LÍZA A VÁNOČNÍ HVĚZDA
Kouzelný příběh Petra Horáčka a vánočně ladě-
ná dílnička v klubu Závoďáček pro děti předškol-
ního věku a jejich rodiče.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

1. 12. – 19. 12. 
VÁNOČNÍ TVOŘENÍ
Tvůrčí dílna pro děti.

1. 12. – 23. 12. 
BURZA VÁNOČNÍCH OZDOB
Bezplatná výměna vánočních ozdob a dekorací.

1. 12. – 23. 12. 
PEČEME NA PÍSKOVÝCH DOLECH
Půjčovna věcí na vánoční pečení.

5. 12. 10.00 
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Posezení nad zajímavými knihami a  kreativní 
workshop s vánoční tematikou.

POBOČKA ČUJKOVOVA
Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh,
599 522 321, cujkovova@kmo.cz

1. 12. – 23. 12. 
VÁNOČNÍ KOUZLA
Sváteční kvíz pro všechny děti.

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB dkakord

2. 12., 15.00 
SENIOR KLUB AKORD
Tradiční setkání seniorů v Klubu AKORD s tema-
tickým programem a volnou zábavou. Tentokrát 
na téma „Možná přijde i  Mikuláš… a  nejen on“. 
Součástí bude soutěž o  titul „Miss senior čer-
tice“ a veselá disciplína „Veselá čutora“ – za tři 
povedené vtipy jeden kalíšek. Pohodové před-
vánoční odpoledne plné humoru a dobré nálady.
Volná zábava se skupinou PETESAX. Vstupné 
50 Kč

2. 12., 19.00 
LOVCI BOBRŮ, STUDIO DVA DIVADLO, 
PRAHA
Prosluněná prázdninová komedie o  návštěvní-
cích malého bufetu na břehu Berounky.
Hrají: Bohumil Klepl, Monika Absolonová / Sa-
bina Remundová, Petr Pěknic, Štěpán Benoni, 
Kryštof Hádek / Václav Jílek. Režie: Patrik Hartl. 
Vstupné: 600–760 Kč.

6. 12., 10.00 
MIKULÁŠ A KOUZELNÉ PÍRKO
Napínavý i veselý příběh plný pohádkových po-
stav, překvapení a zábavy. A protože Mikuláš ni-
kdy nezapomíná na děti, na závěr se mohou těšit 
na malé dárečky. Každý rok nový příběh, každý 
rok nová záhada – ale jak to v pohádkách bývá, 
končí vždy šťastně! Účinkuje: divadelní soubor 
Nahodile. Vstupné pro děti 300 Kč (včetně dár-
ku), vstupné pro dospělé: 170 Kč.

10. 12., 20.00 
PARTIČKA NA VZDUCHU
Oblíbená improvizační show. Účinkují: Mi-
chal Suchánek, Richard Genzer, Michal Novotný, 
Jakub Kohák, Luděk Staněk.

14. 12., 15.00 
MÍŠA RŮŽIČKOVÁ – VÁNOČNÍ SHOW
Co všechno se může dít o  Vánocích? Vánoce 
jsou za dveřmi! Víte, kolik dnů ještě zbývá? Pís-
ničková show pro děti od 2 do 10 let. Vstupné: 
350 Kč, děti do 12 měsíců, které ještě nechodí, 
mají vstup zdarma.

14. 12., 18.00 
CALATA – VÁNOČNÍ KONCERT
Hudební skupina CALATA (žánrově zařazena 
jako historizující folk) pořádá speciální prosinco-
vý koncert plný vánoční atmosféry, který potěší 
a  pohladí po duši nejen jejich skalní příznivce, 
ale také všechny ty, kteří si tento koncert nene-
chají uniknout. Usazení diváků bude kavárenské. 
Cena: 270 Kč.

18. 12., 19.00 
PETR SPÁLENÝ & APOLLO BAND – JEDEME 
DÁL TOUR 2025
Po loňském úspěšném narozeninovém turné 
k  jeho osmdesátinám se Petr  Spálený roz-
hodl pokračovat v  koncertování. Vstupné: 
690–1.250 Kč.

20. 12., 19.00 
NA OSTRO, JT PROMOTION, PLZEŇ
Podaří se hlavním hrdinům vyřešit tíživou fi-
nanční situaci? Zrodil se nápad: „Natočíme film 
pro dospělé!“ Komedie s  nečekaným příbě-
hem lásky a  překvapivým happy endem. Hrají: 
Martin Zounar, Filip Blažek, Martin Kraus, Mar-
tina Randová, Michaela Dittrichová. Vstupné: 
530–590 Kč.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU 
OSTRAVA-ZÁBŘEH

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

2.–4. 12. 
VÁNOČNÍ TVŮRČNÍ DÍLNY PRO MŠ A ZŠ

6. 12. 
MIKULÁŠ

10. 12. 
KROUŽKOVÁNOCE V LUNĚ

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

3. 12., 13.00 
SPOLEČENSKÁ HODINKA ANEB TRÉNINK 
PAMĚTI HROU

5. 12., 9.00 
VYCHÁZKA NA ADVENTNÍ TRHY
Sraz na horní autobusové zastávce Svinov mos-
ty-směr Poruba.

16. 12., 16.00 
SETKÁNÍ PEČUJÍCÍCH OSOB O LIDI S DEMENCÍ

18. 12., 14.00 
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135/3077, Ostrava-Zábřeh, 
tel: 596 707 303, 
e-mail: ova@arena-vitkovice.cz, arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA
3. 12., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC OLOMOUC
Tipsport extraliga 2025/2026

6. 12., 15.00 
LEOŠ MAREŠ V OSTRAVAR ARÉNĚ
Dvě show. Jedna odpoledne od 15 hodin a druhá 
večer od 20 hodin.

6. 12., 20.00 
LEOŠ MAREŠ V OSTRAVAR ARÉNĚ
Dvě show. Jedna odpoledne od 15 hodin a druhá 
večer od 20 hodin.

7. 12., 16.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC KOMETA BRNO
Tipsport extraliga 2025/2026

10.–14. 12. 
MS ŽEN VE FLORBALE 2025
Finálový víkend MS 2025 je jedinečnou příleži-
tostí, jak zažít vrchol florbalové sezony přímo 
v srdci Evropy.

17. 12., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC ŠKODA PLZEŇ
Tipsport extraliga 2025/2026

19. 12., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BK MLADÁ 
BOLESLAV
Tipsport extraliga 2025/2026

23. 12., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BÍLÍ TYGŘI LIBEREC
Tipsport extraliga 2025/2026

28. 12., 16.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – MOUNTFIELD HK
Tipsport extraliga 2025/2026

MĚSTSKÝ STADION
13. 12., 15.00 
FC BANÍK OSTRAVA – FK PARDUBICE
Chance Liga

… Ježíše svého, Pána našeho přivítejme…

www.ovajih.cz
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30. 11.  
1. neděle  
adventní

NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBY S ŽEHNÁNÍM ADVENTNÍCH VĚNCŮ   

19.00 - 20.00 TICHÁ ADORACE,  kostel Sv. Ducha

6. 12.
sobota 7.00 RORÁTY,  kostel Sv. Ducha 

7. 12.  
2. neděle  
adventní

NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBY  

19.00 - 20.00 ADORACE S BOŽÍM SLOVEM,  kostel Sv. Ducha

8. 12.
pondělí

slavnost Panny Marie, počaté bez poskvrny prvotního hříchu

18.00 MŠE SVATÁ,  kostel Sv. Ducha

13. 12.
sobota 7.00 RORÁTY,  kostel Sv. Ducha

14. 12.  
3. neděle  
adventní

NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBY  

16.30 ZAPALME SVÍČKU (Světový den památky zesnulých dětí)

19.00 - 20.00 ADORACE SE SCHOLOU,  kostel Sv. Ducha

20. 12.
sobota

7.00 RORÁTY,  kostel Sv. Ducha

9.00 - 11.30, 14.00 - 17.00 ZPOVĚDNÍ DEN,  kostel Sv. Ducha

21. 12.  
4. neděle  
adventní

NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBY   - Skauti přinesou BETLÉMSKÉ SVĚTLO, které si  
věřící mohou odnést domů

15.00 - 16.30 FARNOST NA LEDĚ, bruslení na stadionu Sareza Poruba

19.00 - 20.00 ADORACE S BOŽÍM SLOVEM,  kostel Sv. Ducha

22. 12.
pondělí

16.00 - 19.00 VÁNOČNÍ SETKÁNÍ S KNĚŽÍMI, Zámek Zábřeh

23. 12.
úterý

10.00 - 12.00, 17.00 - 19.00 VÁNOČNÍ SETKÁNÍ S KNĚŽÍMI,   

  Pastorační centrum, kostel Sv. Ducha

adventní aktivita pro rodiny nedělní adorace  Betlém v kostele N. P. Marie  

U křtitelnice bude možné  
vložit prosby a poděkování, 

 za které bude sloužena  
půlnoční mše svatá.

14. - 23. 12. od 17.00 do 19.00
od 24. 12. bude Betlém přístupný  

v době konání bohoslužeb  
po celý vánoční čas

ADVENT A VÁNOCE 2025

24. 12.  
Štědrý den,

středa

15.00 „PŮLNOČNÍ“ MŠE SVATÁ PRO DĚTI,   kostel Navštívení Panny Marie

16.00 „PŮLNOČNÍ“ MŠE SVATÁ PRO DĚTI,  kostel Sv. Ducha

21.00 PŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ,  kostel Navštívení Panny Marie

23.00 PŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ,  kostel Sv. Ducha

25. 12.  
slavnost Narození Páně,

čtvrtek

8.00, 10.30, 18.00 VÁNOČNÍ MŠE SVATÁ,  kostel Sv. Ducha

9.15 VÁNOČNÍ MŠE SVATÁ,  kostel Navštívení Panny Marie

26. 12.  
svátek sv. Štěpána,

pátek

8.30 VÁNOČNÍ MŠE SVATÁ,  kaple Nanebevzetí Panny Marie

9.15 VÁNOČNÍ MŠE SVATÁ,  kostel Navštívení Panny Marie

10.30 VÁNOČNÍ MŠE SVATÁ,  kostel Sv. Ducha

16.00 ŽIVÝ BETLÉM  u kostela Sv. Ducha (představení v 17.00)

27. 12.
sobota

svátek sv. Jana

8.30 MŠE SVATÁ S ŽEHNÁNÍM VÍNA,  kostel Sv. Ducha

28. 12.
neděle 

svátek Svaté rodiny

NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBY S OBNOVOU MANŽELSKÝCH SLIBŮ    

31. 12.
středa

17.00 MŠE SVATÁ NA PODĚKOVÁNÍ ZA ROK 2025,  kostel N. P. Marie

18.00 MŠE SVATÁ NA PODĚKOVÁNÍ ZA ROK 2025,  kostel Sv. Ducha

1. 1. 2026
čtvrtek

slavnost Matky Boží, Panny Marie

8.00, 10.30, 18.00 NOVOROČNÍ MŠE SVATÁ,  kostel Sv. Ducha

9.15 NOVOROČNÍ MŠE SVATÁ,  kostel Navštívení Panny Marie

6. 1. 2026
úterý

slavnost Zjevení Páně (Tří králů)

8.30 MŠE SVATÁ,  kaple Nanebevzetí Panny Marie

18.00 MŠE SVATÁ,  kostel Sv. Ducha

10. 1. 2026
sobota

Tříkrálová sbírka (1. - 14. 1. 2026)

8.30 MŠE SVATÁ S POŽEHNÁNÍM KOLEDNÍKŮM,  kostel Sv. Ducha

11. 1. 2026
neděle

svátek Křtu Páně

8.00 MŠE SVATÁ DOPROVÁZENÁ CIMBÁLOVKOU,   kostel Sv. Ducha

9.15 MŠE SVATÁ,  kostel Navštívení Panny Marie

10.30 MŠE SVATÁ DOPROVÁZENÁ SBOREM CANTORES DOMINI,  Sv. Duch

BETLÉMY 
VE FARNOSTI OSTRAVA-ZÁBŘEH

Betlém není jen ozdobou Vánoc, ale příběhem o naději, pokoji a světle,  
které přichází i do našich dnů. Přijďte se zastavit, nadechnout klidu  

a najít chvíli ticha uprostřed Adventu a Vánoc.

KOSTEL SVATÉHO DUCHA
24. prosince 2025 - 2. února 2026, 30 minut před konáním bohoslužeb
betlém od sochaře Josefa Staňka

KOSTEL NAVŠTÍVENÍ PANNY MARIE
14. prosince - 23. prosince 2025, 17.00 - 19.00
u betléma můžete zapálit svíčku a napsat svou prosbu nebo poděkování, 
které budou součástí modlitby při půlnoční mši svaté 24. 12. ve 21.00
24. prosince 2025 - 2. února 2026, v době konání bohoslužeb
betlém řezbářky Marie Knapkové

KAPLIČKA PANNY MARIE A SV. ANNY (UL. JUGOSLÁVSKÁ)
14. prosince 2025 - 2. února 2026, otevřeno nepřetržitě
betlém řezbářky Marie Knapkové

KAPLIČKA SV. JOSEFA  (UL. JAVŮRKOVÁ)
14. prosince 2025 - 2. února 2026, otevřeno nepřetržitě
betlém řezbářky Marie Knapkové

HOSPIC SV. LUKÁŠE
16. prosince 2025 - 2. února 2026, 14.00 - 18.00
betlém řezbářky Marie Knapkové

Ať vám návštěva betlémů připomene, že i v obyčejnosti může být skryto něco velkého.
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing. Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Martin Kret, Dis., MBA	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m2 Účel Min. nájemné 

za m2/rok
Dubina Fr. Formana 13/251 118,91 m2 ordinace lékaře 1 200 Kč

Zábřeh Rodimcevova 18/2178 62,27 m2 bývalý sklad 650 Kč

Zábřeh Mňukova 24/3022 26,12 m2 bývalý sklad 800 Kč

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskoslezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
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ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ V  LEDNU
Kontejnery budou v uvedených termínech na místo přistaveny nejpozději do 14 
hodin a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami odpadu 
z ostravských domácností a místy zpětného odběru elektrospotřebičů. Množství 
odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2  m3 (vejde se na přívěsný 
vozík za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou občané Ostravy bez-

platně odevzdat jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu 
je možné odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: ozoostrava.cz nebo 
na telefonní lince: 800  020  020. Přistavení velkoobjemového kontejneru na 
vlastní náklady (třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na webu: ozoostrava.cz 
v sekci E-shop, objednávkový systém pro občany.

Pondělí 26. 1.
J. Herolda 12
Mitušova 43,75
Krakovská × Sámova
U Lesa 45, 80
Plzeňská 17
Horní 4, 20
Holasova 14
Klegova 74
Edisonova 81

Úterý 27. 1.
Provaznická 1, 49, 72
U Prodejny 7
Klegova 72
Horní 39

U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 33, 77
Hasičská 25

Středa 28. 1.
Hasičská 60
Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 25
Moravská 101
U Haldy 58
Úlehlova 25
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57

Ovocná 20
Nám. Gen Svobody 1

Čtvrtek 29. 1.
Pospolitá 25
Starobělská 32
Věšínova 28
Svatoplukova 7
Dolní 51, 75, 82
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova × Schwaigrova
Horymírova 18
Hulvácká 20

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc

Dubina Fr. Formana 01 3, 5, 7, 8 1 400 Kč

Bělský Les Vl. Vlasákové 33 28/1 a 69/1 (motoboxy) 400 Kč

Bělský Les Vl. Vlasákové 33 35, 41/1, 60/1 1 400 Kč

Bělský Les B. Václavka 42 34 stání 1 900 Kč

Bělský Les B. Václavka 42 7 stání (XL velikost) 2 200 Kč

Bělský Les L. Hosáka 51 15/1 (motobox) 400 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

UPOZORNĚNÍ
Adresy jsou orientační. Kontejnery budou vzhledem 
k množství zaparkovaných vozidel v daném prostoru umís-
těny na nejvhodnější stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

CO S VÁNOČNÍMI 
STROMKY?

Po skončení svátků mohou 
lidé vánoční stromky odklá-
dat ke kontejnerovým stáním. 
V lednu a únoru je bude spo-
lečnost OZO Ostrava odklízet. 
Přesné termíny jejich svozu 
upřesníme v  lednových Již-
ních listech. Pravidelně se ale 
stromky odvážejí na konci 
ledna a  svoz pokračuje také 
během celého února.

… Vítej nám, Ježíšku, z nebe daný…

www.ovajih.cz
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www.ovajih.cz
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INZERCI v těchto NOVINÁCH pro VÁS zajistí:

+420 608 832 606

sachr@regvyd.cz

Jiří SACHR
+420 732 530 071

karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL

RV2500973/06

RV2501743/01

OTEVŘENO DENNĚ Po-Ne: 8:30-18:30
E-shop: www.dftrade.cz

Ostrava – Bělský les, Bohumíra Četyny 21 
(Naproti hlavní poště Ostrava–Jih)

Široký sortiment drogerie, 
kosmetiky a barev. 
Velkoobchodní ceny pro podniky, 
organizace a soukromníky.

DF Trade
Nejlevnější drogérie na Moravě

Nabízíme:

Domestos citrus 750 ml 29,90 Kč
STR8 Faith DNS 85 ml 89,90 Kč
STR8 Red Code VPH 99,90 Kč
STR8 Game deo 150 ml 59,90 Kč
ADIDAS DNS 75ml 89,90 Kč

31,1, 2026

793 949 123

•	 servis	vozů	všech	značek	osobních	i	dodávkových
•	 opravy	a	výměny	mechanických	součástí
•	 výměny	oleje	a	filtrů	vč.	automatických	převodovek
•	 servisní	a	garanční	prohlídky
•	 servis	a	dezinfekce	klimatizace
•	 pneuservis
•	 prodej	pneu	za	bezkonkurenční	ceny
•	 3D	geometrie
•	 diagnostika
•	 kalibrace	radaru	a	kamery •	 příprava	a	provedení	STK

•	 likvidace	pojistných	událostí
•	 výměna	čelního	skla
•	 náhradní	díly
•	 zapůjčení	náhradních	vozidel
•	 odtahová	služba
•	 mytí	vozidel

info@autoservisvavra.cz
+420 739 330 112

Mitrovická 315, 724 00  Ostrava – Stará Bělá
vjezd z ulice Ječmínkova

RV2500585/05

Ortopedické matrace
Ostrava   /   Opava   /   Třinec   /   Frýdek-Místek

www.vyspimese.cz

RV2402526/11

Všem inzerentům 
v Jižních listech 
děkuji za letošní 
spolupráci, 
přeji krásný adventní čas 
a Vánoce. 

Jiří Vítězslav Sachr
mobil: 608 832 606

2828
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RV2502124/01 RV2501278/21

RV2501926/01

… který ses narodil z čisté Panny…

www.ovajih.cz
29

www.ovajih.cz
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Vánoce začínají
v Avionu!
Zjednodušte si přípravy na Vánoce. 
V Avionu najdete na jednom místě 
všechno, co k nejkrásnějším
svátkům patří.

Dárky vyberete snadno v jednom z našich 180 obchodů.

Zdarma vám je zabalíme u Sephory nebo Bershky.

Ve víkendovém fotokoutku si odnesete fotku jako z lesní pohádky.

Pomůžeme vám i s výběrem stromku.

A kapra? Vylovíme a připravíme ho přesně podle vašeho přání.

www.avion.cz

RV2500025/144

RV2501217/05
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… pohlédni na nás a přijmi od nás tyto dary.

www.ovajih.cz
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www.ovajih.cz
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VÁNOČNÍ OSVĚTLENÍ STROMU

61

Náměstí Gen. Svobody

Křižovatka ulic 
Výškovická a Lumírova

stylizovaná led fontána

32

Náměstí SNP

BETLÉM FOTOPOINT

38

Kino Luna

PF DEKORACE

26

Ulice Výškovická, 
u zastávky Výškovice

„VESNÍČKA“ FOTOPOINT

23

Ulice Horní, kruhový objezd PF DEKORACE

26

Ulice Horní, kruhový objezd

2d kapříci

36

Fontána za domem č. 23/2, 
ulice Jaromíra Matuška

LED 3D SANĚ

16

Prostor před poliklinikou

DEKORACE ALTÁNU, MOTIVY VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ

34

Altán, ulice Bohumíra Četyny

LED 3D STROM A LED 2D POSTAVY

14

Prostor před poliklinikou

3D LAVIČKA

63

Ulice Dr. Martínka, 
za K-TRIO

dekorace stromu

41

Ulice Horní

3D VLOČKA

55

Ulice Dolní, před bývalou 
zábřežskou radnicí

VÁNOČNÍ STROM, 3D BRÁNA A 2D DEKORACE

29

Náměstí SNP

KD Akord

*	6. 12. 
Mikuláš a kouzelné 
pírko

KD K-TRIO

*	13. 12. 
Vánoční baňkování

*	26. 12. 
Štěpánská zábava

KMO – pobočka v Zálomu

*	Do 23. 12.  
Burza vánočních ozdob 

KMO – pobočka 
Dr. Martínka

*	10. 12. 
Vánoční koncert

3D VÁNOČNÍ OZDOBA S FOTOPOINTEM A DEKORACE STROMU

43

Ulice Horymírova, DPS

VÁNOČNÍ STROM

11

*	10. 12. 
Punč starosty 
Česko zpívá koledy

Náměstí Ostrava-Jih

*	7. 12. 
Druhý adventní koncert

*	14. 12. 
Třetí adventní koncert

*	21. 12. 
Čtvrtý adventní koncert

Ulice Velflíkova, 
Komorní klub

3D BRÁNA 

52

Ulice Dr. Martínka, 
Savarin

VÁNOČNÍ OSVĚTLENÍ STROMU

59

Ulice Horní, DPS

*	26. 12. 
Živý Betlém

*	7. 12. 
Roráty

*	20. 12 
Roráty

Kostel Svatého Ducha

*	do 6. 1. 
Vánoční městečko

*	1. – 23. 12. 
Vánoční vláček

Bělský les, Lesní škola

Nesem vám noviny…

Kostel Navštívení 
Panny Marie

*	14. – 23. 12., 17.00–19.00 
Betlém

*	od 24. 12. (v době 
konání bohoslužeb) 
Betlém


